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Zápisy do základních škol
  V roce 2026 dochází ke změně 
v termínech zápisů do základních škol. 
Ve Vimperku se zápisy do obou škol 
uskuteční v termínu 13. a 14. února. Bližší 
informace sledujte na webových strán-
kách jednotlivých škol. 

Vepřové hody
Oblíbené vepřové hody s doprovodným 

programem Divadla Kvelb, Tria Traktůrek 
a harmonikáře budou pro širokou veřej-
nost připraveny 21. února od 9 do 16 hodin 
v  městském parku. Masopustní masky 
vítány. Přijďte nakoupit a pobavit se. 

Ples města
Ples města Vimperk se uskuteční  

20. března v hotelu Zlatá hvězda. Vstu-
penky kupujte od  5. února POUZE 
na www.kulturavimperk.cz. 

Kája a Bambuláček
Milovníci bublin se mohou těšit na  bub-

linovou párty s  Kájou a  Bambuláčkem 
1. března od 15 hodin v městském kultur-
ním středisku. 
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Kontaktujte nás:
vimperske.noviny@mesto.vimperk.cz

388 402 264

Vimperk na ZOH

vimperk.czDokončení na str. 5

Ocenění pro Vimperské noviny
Nejlepší v Jihočeském kraji, 3. nejlepší celo-

státně v kategorii měst od 2 do 10 tisíc oby-
vatel. Tak ohodnotil spolek Kvalikom, věnující 
se kvalitě komunikace veřejné správy, Vimper-
ské noviny v soutěži Radniční listy roku 2025. 
Obdržely 50 z 50 možných bodů v jednotli-
vých kritériích. Podrobné odborné hodnocení 
si můžete přečíst níže. Spolek Kvalikom hod-
notil i kvalitu komunikace města na sociálních 
sítích. Facebooková stránka Město Vimperk 
byla vyhodnocena rovněž jako nejlepší v kraji 
a 4. nejlepší celostátně, profil města na Insta-
gramu získal v krajském kole 3. místo. (vk)

Hodnocení Vimperských novin –  
50 bodů z 50

Město Vimperk vydává zpravodaj, který 
působí po obsahové stránce poctivě a komu-
nitně – je z něj znát snaha informovat oby-
vatele srozumitelně, věcně a  v  návaznosti 
na to, co se v obci opravdu děje. Oceňujeme 
zejména praktické ladění textů, přirozený důraz 
na běžný život obce a to, že periodikum nepů-
sobí jako jednostranná „reklama“, ale jako 
služba čtenářům. 

Kvalita textů je celkově nadprůměrná: pří-
spěvky mají jasný účel, drží se tématu a často 
přinášejí konkrétní informace, které lidé sku-
tečně využijí. Pozitivně hodnotíme i  to, že 
se v  obsahu přirozeně mísí obecní agenda 

s  komunitními tématy – školstvím, spolky, 
sportem i kulturním děním. Díky tomu zpravo-
daj nepůsobí monotónně a nabízí „něco pro 
každého“ napříč generacemi. 

Za silnou stránku považujeme praktičnost: 
čtenář zde obvykle najde informace k běžným 
situacím. To je přesně typ obsahu, díky kte-
rému má tištěný zpravodaj pro mnoho lidí stále 
smysl. Edukativní rovina se objevuje přirozeně 
skrze vysvětlování souvislostí a připomínání 
důležitých věcí; zároveň nechybí ani „odleh-
čující“ či společenský rozměr, který podporuje 
sounáležitost a zájem o dění v místě. 

Z hlediska politické přiměřenosti zpravodaj 
působí korektně: důraz je kladen na informace 
a komunitu, nikoli na konfrontační nebo mar-
ketingové sdělení. To je dobře – obecní tisko-
vina má primárně informovat, propojovat a být 
čitelným „servisem“ pro obyvatele. 

Zpravodaj působí graficky velmi vyzrálým 
dojmem a je vidět, že stojí na jasně nastave-
ném vizuálním systému. Nejvíc se to ukazuje 
na  obálce: pracuje s  přehlednou hierarchií, 
velkorysým prostorem a  výrazným titulkem, 
takže i při decentní barevnosti působí sou-
časně a sebevědomě. Minimalismus tu není 
„pro minimalismus“ – reálně pomáhá rychlé 
orientaci a dává vyniknout hlavnímu sdělení. 

	 ZŠ TGM	 ZŠ Smetanova



2 Fotokronika

Malování s Bárou v Galerii Winterberg se těší velkému zájmu malých i velkých.

Akce Pojď hrát hokej přilákala na zimní stadion 19 malých sportovců – více 
na str. 22.

Každou středu se v sále MěKS pod taktovkou Taneční školy Tomáše Gaudníka 
učí dospělé páry společenským tancům.

V Galerii Winterberg byla v sobotu 24. ledna pokřtěna kniha „Co nám chutná na 
Šumavě“ – sbírka receptů, které nashromáždila Vlasta Čepičková.

Studentští zastupitelé se sešli již po čtvrté. Řešili chystaný program pro seniory.

Čtyřikrát během 9 dnů zasahovali ve Vimperku hasiči. Ohnivý začátek roku měly 
na svědomí mj. špatně udržované komíny – nezapomínejte je pravidelně čistit!

V lednu zahájilo dětské oddělení knihovny letošní sérii besed pro školy. V minulém 
roce jich uspořádala 70 pro celkem 1438 dětí.

Adventní koncert pěveckého sboru Canto v kostele Navštívení Panny Marie.
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V oboře recituje poesiomat
Zámeckou stezku v bývalé oboře pod vim-

perským zámkem obohatil poesiomat. Přístroj 
recituje úryvky současné i klasické šumavské 
literatury namluvené místními osobnostmi. 
Vimperk je tak dalším místem, kde lze na „mlu-
vící sochu“ přibližující genius loci narazit. Více 
na poesiomat.cz.

Druhou etapu stezky zámeckou oborou 
vybuduje město v letošním roce, a pokud bude 
úspěšné s žádostí o dotaci, dokončí ji úplně 
včetně propojení až dolů do Pivovarské ulice. 
Zatím je stezka přístupná pouze od zámku. 

Dosud těžko přístupná část Vimperka 
v příkrém svahu pod zámkem se díky nové 
síti zpevněných pěšin, stezek a odpočinkových 
míst promění v  příjemné místo pro relaxaci 
místních i návštěvníků, kteří si zde například 
mohou krátit čekání před prohlídkou zámku. 
� (vk)

Pořízení poesiomatu bylo spolufinanco-
váno Evropskou unií.

Zapojte se do aktivit  
Zdravého města Vimperk

Město Vimperk se dlouhodobě zapojuje 
do aktivit a kampaní NSZM (Národní síť zdra-
vých měst), jejichž cílem je zlepšovat kvalitu 
života obyvatel a podporovat komunitní život. 
Tyto aktivity jsou zaměřeny na podporu míst-
ních iniciativ a na témata, která jsou pro Vim-
perk důležitá a kterým se chce město věnovat 
systematicky a dlouhodobě.

Obyvatelé Vimperka se mohou podle svého 
zájmu zapojit do celé řady aktivit a kampaní, 
které podporují zdravý životní styl, vzdělávání, 
aktivní trávení volného času i vzájemnou spo-
lupráci napříč generacemi, například:
•  programy zaměřené na zdravý životní styl 

a prevenci nemocí,
•  vzdělávací kurzy a workshopy pro různé 

věkové skupiny,
•  sportovní a  kulturní aktivity podporující 

mezigenerační setkávání,

•  projekty zaměřené na bezpečnost, udrži-
telnost a občanskou angažovanost,
•  kampaně věnované environmentálním 

a společenským tématům.
V letošním roce se mohou obyvatelé Vim-

perka prostřednictvím odboru školství, kultury 
a cestovního ruchu, odboru rozvoje a odboru 
vnitřních věcí zapojit zejména do aktivit zamě-
řených na seniory. Město připravilo kurz sebe-
obrany pro seniory, který proběhne od dubna 
do června, a jarní mezigenerační sportovní 
hry, při nichž se setkají senioři a studenti škol 
zřizovaných městem. Tyto aktivity podporují 
nejen bezpečí a zdraví seniorů, ale také posi-
lují vzájemné porozumění a spolupráci mezi 
generacemi.

Aktivity pro seniory ve Vimperku pořádají 
také Senior klub Vimperk, Klub zdravotně 
postižených Vimperk a ZUŠ Vimperk, čímž 

se dále rozšiřuje nabídka programů a služeb 
pro tuto věkovou skupinu.

Mezi další významné akce, do  nichž se 
mohou obyvatelé Vimperka zapojit, patří květ-
nový Kytičkový den, který podporuje výzkum 
onkologických onemocnění a zároveň sezna-
muje veřejnost s  možnostmi preventivních 
screeningových programů, a také společné 
úklidy města, jež se konají dvakrát ročně 
a  přispívají k  čistšímu a  příjemnějšímu pro-
středí pro všechny.

Zapojení do aktivit Zdravého města Vimperk 
je otevřené všem obyvatelům a nabízí mož-
nost aktivně se podílet na rozvoji komunitního 
života, vzdělávat se a setkávat se s novými 
lidmi.

Konkrétní termíny všech akcí a kampaní 
budou včas zveřejněny ve  Vimperských 
novinách a  na  facebookových stránkách 
města Vimperk.

Jana Černá 
koordinátor Zdravého města Vimperk

Renata Lešková, asistent koordinátora 
Zdravého města Vimperk

Rok 2025 ve vimperské kultuře: 
461 akcí, 27 tisíc návštěvníků

Loni se ve Vimperku konalo celkem 461 kul-
turních akcí, které navštívilo 27 tisíc návštěv-
níků. Návštěvnost se tak téměř přiblížila 
rekordnímu roku 2024 se 497 akcemi a téměř 
29 tisíci návštěvníky.

„V  roce 2025 Městské kulturní středisko 
Vimperk uspořádalo nebo spolupořádalo 
259 kulturních akcích ve  vlastním prostoru 
a 58 venkovních. Kromě toho dalších 144 akcí 
ve Vimperku připravili jiní pořadatelé,“ upřesnil 
Tomáš Jiřička, ředitel této příspěvkové orga-
nizace města Vimperk. MěKS je nejen pořa-
datelem, ale také technicky a marketingově 
podporuje akce ostatních pořadatelů. Zajiš-
ťuje jim elektřinu, ozvučení, zázemí, stará se 
o plakátovací plochy a vydává měsíční pře-
hledy kulturního dění ve Vimperku i další pro-
pagační materiály. 

Město Vimperk kromě toho podporuje kul-
turní dění v rámci dotačního programu – na rok 
2026 je vyčleněno 450 tisíc Kč, které jsou 
určeny jak na pořádání jednotlivých akcí, tak 
i na podporu dlouhodobé činnosti místních 
kulturních organizací a spolků. 

Největšími venkovními akcemi bývají 

tradičně Majáles Vimperk a koncerty na letní 
scéně pořádané soukromými pořadateli. Každé 
září Vimperk hostí filmový festival NaturVision 

a v listopadu svátek literatury Šumava Litera. 
Oblíbené jsou pravidelné Vimperské trhy a také 
adventní akce pořádané městem. 

Díky revitalizaci Pivovarských teras v loňském 
roce město získalo zajímavý veřejný prostor 
vhodný i pro kulturu – pokřtilo je Slavností přá-
telství, konaly se zde adventní trhy ve spolu-
práci s místní firmou Rohde & Schwarz i další 
menší akce. � (vk)
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Vzpomínka   
na Dušana Žampacha

Dušan Žampach byl mým průvodcem 
po  hřbitově ve  Freyungu a  hlavně po  Grai- 
netu. Společně jsme ve  Vimperku i  ve 
Freyungu dělali pořad o  jeho práci celníka 
a historii otevření hraničního přechodu Stráž- 
ný. Chodil i na pořady a výlety Šumava Lite- 
ra.

Nezapomenu, jak s námi nedlouho po těžké 
nemoci ušel opravdu náročnou trasu výletu 
přes Schachten. 

Jeho babička pocházela z  Landstrasse, 
zaniklé osady poblíž Strážného, a  jeho pří-
buzní se dali najít snad v každé vesničce blízko 
hranice v Bavorsku. 

Měl osobitý smysl pro humor, který se mi 

moc líbil. Mluvil německy tak, jak mluví staří 
Bavoři, nikdo z nás mu vůbec nerozuměl, ale 
oni ano. 

Nestěžoval si, byl rád v lese a rád si povídal 
o lidech. Miloval setkání soumarů a na všech 
fotkách ze soumarských průvodů vypadá 
jako jediný člověk, který patří na  Šumavu 
a do středověku. 

Když jsem potřeboval vědět něco z histo-
rie, bez okolků mi to řekl. Dám si na něj pivo 
ve Hvězdě, kde si v létě 2013 našel čas, aby si 
se mnou popovídal o svém životě a odpověděl 
mi na všechno, na co jsem se ptal, bez vytáček. 

Pořádal skvělé výlety vlastního spolku. Výlet 
po Landstrasse, který jsme plánovali s rodáky, 

už s Dušanem neuděláme. Ale myslet na něj 
budu. 

A bude mi chybět na našich výletech. Pro-
tože vím, že kdyby mohl, tak by přišel. 

Martin Sichinger
Šumava Litera a Knihy über Grenze

Vzpomínka  
na Dušana Žampacha,  
člověka s duší soumara 

Říká se, že třináctka je nešťastné číslo a tři-
náctého je smolný den.  Třináctý leden roku 
2026 takový byl. Tento den nás opustil pan 
Dušan Žampach, náš kamarád, spolupra-
covník a pro své nejbližší drahý člověk. Dušan 
Žampach měl rád život, svoji rodinu, kamarády 
a lidi kolem sebe. Díky své povaze, otevřenosti 
a  touze poznávat nové měl spoustu přátel 
a známých na obou stranách hranice. Milo-
val Šumavu a Bavorský les, kde žili kolegové 
z německé celnice, kamarádi a také část jeho 
rodiny. Při společných cestách do Freyungu 
se neopomněl podívat na dům svých příbuz-
ných a s vtipem a nadsázkou říci: „Teta svítí, 
je to dobrý.“ 

Dušan Žampach pracoval více než třicet let 
na celnici ve Strážném. Dobře znal Šumavu, 
zajímal se o její historii a přírodu. To ho také 
přivedlo ke spolupráci se Správou Chráněné 
krajinné oblasti Šumava a stal se jejím dob-
rovolným strážcem. Po otevření hranic v roce 
1989 začal cestovat a  více poznávat dříve 
nedostupná místa Šumavy a  Bavorského 
lesa. Vstoupil do  nově založeného Spolku 
na ochranu šumavské přírody a po panu Fran-
tišku Kadochovi převzal funkci předsedy.

Mé první setkání s Dušanem Žampachem 
bylo v  osmdesátých letech na  aktivu dob-
rovolných strážců ve  Vimperku. Vídali jsme 
se na přednáškách, výletech a poznávacích 

zájezdech. Díky své znalosti německého 
jazyka se po otevření hranic významně zaslou-
žil o spolupráci a partnerství našeho města 
s Freyungem a bavorskými spolky. Často jsme 
společně jezdili na kulturní a společenské akce 
do  Bavorska. Nechyběl na  setkání spolků, 
vimperských rodáků, městských slavnostech, 
Dnu veteránů ani festivalech či přednáškách. 
Při filmovém festivalu NaturVision sedával 
v  kabince kulturního střediska a  neúnavně 
předčítal české texty k  zahraničním filmům. 
Jeho oblíbeným festivalem byla také Šumava 
Litera, byl jejím pravidelným návštěvníkem 
a také hostem. Vyprávěl s kolegy o své práci 
celníka na hraničním přechodu ve Strážném. 
Jsem ráda, že žáci naší základní školy Vimperk 
ze Smetanovy ulice si ho vybrali do projektu 
„Příběhy našich sousedů“ a zdokumentovali 
jeho životní příběh pro Paměť národa.

Pan Dušan Žampach připravoval pro členy 
Spolku na ochranu šumavské přírody a Zlaté 
stezky zájezdy, vycházky a každoročně pomá-
hal uklízet Šumavu. Více než třicetileté přá-
telství jej spojovalo s předsedou německého 
okrašlovacího spolku, panem Klausem Stor-
mem z  Mallersdorfu. Členové obou spolků 
společně najezdili a nachodili stovky kilometrů 
za poznáním Čech i Bavorska. Jeho velkou lás-
kou bylo putování po Zlaté stezce společně se 
soumary z Grainetu. Byl dlouholetým členem 

jejich spolku a  rád s  nimi sedával u  ohně, 
kde si povídali o Šumavě, vzpomínali na spo-
lečné akce a plánovali další. Putování se sou-
mary měl velice rád a nikdy si nenechal ujít 
tuto příležitost. Nyní putuje po cestě, ze které 
není návratu. Za soumary, kamarády, kolegy, 
svými blízkými, kteří ho na této cestě předešli. 
Možná jim bude vyprávět příběhy, které jsme 
s ním společně prožili, o dění, které píše his-
torii Šumavy. I  když už nebude sedět vedle 
nás, neuslyšíme jeho hlas a  smích, navždy 
bude s námi ve vzpomínkách a vyprávěních. 
Zůstane s námi do konce našich dnů a pro 
příští generace je zapsán v paměti a historii 
Vimperka a Freyungu, Šumavy a Bavorského 
lesa. Čest památce pana Dušana Žampacha. 

Jaroslava Martanová 

Poděkování 
MUDr. Marcele Habartové 

S  koncem loňského roku ukončila svou 
lékařskou praxi zubní lékařka paní MUDr. Mar-
cela Habartová. Ve  Vimperku působila 
od dokončení studií. Jejími pacienty byli oby-
vatelé našeho města, ale také lidé z širokého 

okolí. Svou praxi započala ještě před rokem 
1989 jako zaměstnanec polikliniky a následně 
si otevřela pro roce 1989 soukromou ordinaci. 
Poctivě a ochotně sloužila nejen v pracovních 
dnech, ale držela také pohotovostní služby 

v  době víkendů. Svou profesi vnímala jako 
službu a poslání s lékařskou přísahou. Nachý-
lil se čas a paní doktorka Habartová odchází 
na zasloužený odpočinek. 

Vážená paní doktorko, děkujeme za  péči 
o  nás a  za  tisíce odsloužených hodin. Pře-
jeme Vám dlouhá léta naplněná zdravím, spo-
kojeností a pohodou v kruhu svých blízkých 
a přátel.

Jaroslava Martanová
starostka
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Městská policie ve Vimperku měla v uply-
nulých dnech opět plné ruce práce. Strážníci 
řešili široké spektrum oznámení – od zdánli-
vých maličkostí až po situace vyžadující spo-
lupráci se složkami integrovaného záchran-
ného systému.

  Jedno z oznámení se týkalo muže, který si 
v brzkých ranních hodinách ustlal na chodbě 
bytového domu ve  Sklářské ulici. Přivolaná 
hlídka na místě zjistila, že se nejedná o obyva-
tele domu. Po probuzení mu strážníci vysvět-
lili, že chodba bytového domu skutečně není 
určena k  noclehu. Muž jejich pokyny přijal 

s  pochopením a  dům za  doprovodu hlídky 
opustil.

  Další oznámení se týkalo pátrání po ženě, 
která se nevrátila domů po večerní návštěvě 
vánoční akce v  městském parku. Strážníci 
prověřili možná místa jejího výskytu a  o  si- 
tuaci informovali Policii ČR. Následně se 
ukázalo, že žena je v  pořádku a  zdržuje se 
u  známých, kde panovala přátelská atmo-
sféra podpořená poněkud slavnostním množ-
stvím alkoholu. O žádné protiprávní jednání se 
v tomto případě nejednalo.

  Nechyběl ani zásah v  jednom z  míst- 
ních obchodů, kde byla zjištěna drobná krádež 
konzervy pro psa v hodnotě necelých dva- 
ceti korun. Pachatel se ke  svému jednání 
přiznal, zboží vrátil a  přestupek byl vyřešen 
na místě.

  Strážníci asistovali rovněž při úkonu exe-
kutora, kdy se ukázalo, že na místě nedošlo 
k žádnému porušení zákona, a vše bylo vyře-
šeno vysvětlením situace a dohodou o dalším 
postupu.

  Ve večerních hodinách pak hlídka vyjížděla 

k oznámení o hlasité hádce v bytovém domě. 
Po domluvě s oběma partnery se podařilo si- 
tuaci uklidnit a muž se rozhodl strávit noc mimo 
byt, aby emoce mohly opadnout.

  Nejvážnější událostí byl zásah u staršího 
občana, který po pádu v bytě volal o pomoc. 
Díky rychlé spolupráci městské policie, hasičů 
a zdravotnické záchranné služby byl muž včas 
ošetřen a převezen do nemocnice.

Tyto případy opět potvrzují, že práce měst-
ské policie není jen o pokutách, ale především 
o pomoci lidem, prevenci a řešení každoden-
ních situací, které život ve městě přináší.

Chcete-li být o činnosti Městské 
policie Vimperk pravidelně informováni, 
sledujte internetové stránky www.vim-

perk.cz  
či facebookový profil Městská policie 

Vimperk.

Policejní
sloupek

Vimperk se stal součástí 
28 domů

Evropské hlavní město kultury, jímž se pro 
rok 2028 staly České Budějovice, znamená 
výrazný kulturní a společenský impuls pro celý 
region – včetně Vimperka. Městské kulturní 
středisko Vimperk se stalo součástí platformy 
28 domů, která sdružuje organizace, jež se 
pravidelně setkávají, vzájemně si předávají 
know-how a aktivně se zapojují do vybraných 
projektů EHMK. 

Jejich společným cílem je posílit regionální 
kulturní ekosystém, propojit místní tvůrčí pro-
středí s evropským kontextem a vytvořit dlou-
hodobé podmínky pro udržitelný kulturní roz-
voj celého kraje. Během roku 2028 se „domy“ 
stanou hlavními regionálními centry EHMK. 
Podle svého zaměření a možností se budou 
zapojovat do různých částí programu. 

„Je to pro nás obrovská příležitost stát se 

součástí velkého projektu, získat zajímavé 
kontakty a podělit se s kolegy z podobných 
kulturních zařízení o zkušenosti. Pozitivní je, že 
spolupráce není ohraničena rokem 2028, ale 
bude trvalá,“ uvedl ředitel Městského kultur-
ního střediska Vimperk Tomáš Jiřička. Přehled 
všech „28 domů“ najdete na webu budejo-
vice2028.eu. 

„Síťování pro nás není jen o sdílení kontaktů, 
ale o budování skutečných vztahů a důvěry 
mezi lidmi, kteří tvoří kulturu v různých částech 
regionu. Díky platformě 28 domů vidíme, jak 
se i  menší organizace mohou stát součástí 
něčeho většího – společného příběhu, který 
propojuje místní kulturu s vizí Evropského hlav-
ního města kultury 2028. Naším cílem je, aby 
tato síť spolupráce přetrvala i po roce 2028 
a dál posilovala otevřené, inkluzivní a udržitelné 

kulturní prostředí,“ říká koordinátorka projektu 
Jana Šídlová. 

Tým EHMK 2028 poskytuje platformě meto-
dickou, programovou i komunikační podporu 
a  v  plánu je i  spolupráce s  odborem kul-
tury a  cestovního ruchu Jihočeského kraje 
a místními samosprávami. Vzniká tak propo-
jená a udržitelná infrastruktura, která posiluje 
nejen kulturní sektor, ale i mezinárodní prestiž 
regionu. 

České Budějovice a Jihočeský kraj se v roce 
2028 stanou součástí evropského projektu, 
který v titulárním roce přinese do regionu více 
než 100 projektů a  1500 akcí, zapojí stovky 
umělců a tisíce návštěvníků. Základním prin-
cipem programu je (perma)kultura – kultura, 
která má dlouhodobý dopad a přetrvá i po roce 
2028. � (vk)

Ocenění pro Vimperské noviny Dokončení ze str. 1 Uvnitř oceňujeme vzduš-
nou sazbu a disciplinovanou práci se sloupci. 
Nadpisy jsou dobře čitelné, typografie drží 
konzistentní rytmus a  stránka má klidnou, 
přehlednou kompozici. Drobné grafické prvky 
a rubrikové značení jsou vkusné a funkční – 
členění je jasné, ale nepůsobí přeplácaně. 
Volba bezpatkových fontů je rozumná a dobře 
funguje v titulcích i v delších blocích textu. 

Fotografie jsou většinou kvalitní, dobře oře-
zané a ve stránce nepůsobí jako výplň. Často 
mají jasnou roli a pomáhají držet vizuální tempo – 
ať už jde o reportážní snímky, nebo výraznější 
portréty. Příjemným bonusem je i kreativnější 
„magazínový“ nádech u některých grafických 
celků, který obecním periodikům často chybí. 

Pokud bychom měli navrhnout drobné 
posuny, pak hlavně hlídat jednotnost vizuálu 
u převzatých plakátů či inzerce, aby nevyčnívaly 
z jinak čistého stylu. A místy by stálo za to dát 
fotografiím ještě o něco víc prostoru – právě 
obrazová složka si to kvalitou zaslouží.

tým Kvalikom, z. s.
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Kolik stojí odpady?
Podnikatelé mají ze zákona povinnost zajistit 

likvidaci odpadů, které vyprodukují, a musejí si 
tedy u odborných firem objednat příslušnou 
službu. Za občany však ze zákona tuto odpo-
vědnost přejímá město prostřednictvím tzv. 
obecního systému odpadového hospodář-
ství – občané si nemusejí službu objednávat 
individuálně, ale město ji zajišťuje kolektivně. 

Neznamená to však, že je tato služba 
zdarma, nakonec ji občané také musejí zaplatit, 
podobně jako ostatní náklady spojené s byd-
lením (elektřinu, vodu či teplo). Děje se tak ale 
nepřímo z rozpočtu města. 

To může část nákladů přenést na občany 
formou tzv. místního poplatku za  obecní 
systém odpadového hospodářství. Což je 
čistě politické rozhodnutí každého obecního 
či městského zastupitelstva, proto jsou mezi 
jednotlivými městy a  obcemi takové rozdíly 
ve  výši poplatku. Z  výše poplatku či jeho 
porovnávání s jinými městy a obcemi nelze 
vyvozovat nic jiného o jednotlivých obec-
ních systémech odpadového hospodářství 
než podíl občanů na  nákladech systému. 
(A  města s  nízkými poplatky mají zákonitě 
méně peněz na opravy, údržbu, investice.)

Poplatek NENÍ úhradou za vyvezení popel-
nice před Vaším domem – neplatí se jím kon-
krétní služba, ale občan se jím podílí na celém 
systému odpadového hospodářství. A  to 
naprosto rovnoměrně – každý stejnou částku. 

Ve Vimperku je poplatek v duchu hesla Co 

vytřídíš, neplatíš! nastaven tak, aby pokrýval 
náklady na likvidaci odpadů, které bez užitku 
končí na skládce. Naopak náklady souvise-
jící s tříděním jsou placeny občany nepřímo, 
z městského rozpočtu. Ve Vimperku jsou prů-
měrné náklady na likvidaci odpadu 1494 Kč 
na osobu a rok, z toho občané hradí pro-
střednictvím poplatku 960 Kč a prostřed-
nictvím městského rozpočtu 534 Kč.

Systém obecního odpadového hospodářství 
je velmi komplexní a skládá se z řady nákladů, 
ale i příjmů. Viz přiložená tabulka (údaje jsou 
za rok 2024, rok 2025 není v tuto chvíli ještě 
kompletně vyčíslen).

Co tvoří náklady: sběr a svoz směsného 
komunálního odpadu, skládkovné, svoz třídě-
ného odpadu, svoz a likvidace bioodpadů, pro-
voz sběrného dvora, likvidace nebezpečného 
odpadu, černé skládky a další drobné výdaje. 

Co tvoří příjmy: platby za  zpětný odběr 
recyklovatelných odpadů a právě místní popla-
tek za odpad placený občany.

Svoz směsného komunálního odpadu 
představuje jenom čtvrtinu celkových nákladů 
na provoz systému. Další čtvrtinu nákladů tvoří 
skládkování – nejen ukládání odpadů, ale také 
skládkovací poplatek odváděný státu, který 
neustále vzrůstá, neboť cílem České repub-
liky a Evropské unie je v  roce 2030 ukončit 
skládkování úplně. Zvyšováním skládkovacího 
poplatku tak stát skládkování uměle zdražuje, 
aby vytvářel tlak na  jeho omezování. V roce 

2021 skládkovací poplatek odváděný státu činil 
500 Kč za tunu, v roce 2025 již 1500 Kč, v roce 
2026 Kč se zvyšuje na 1600 Kč a poroste až 
na 1850 Kč v roce 2030! 

Při současné výši skládkovacího poplatku 
zaplatíme za rok 2025 přibližně 1 265 000 Kč. 
V roce 2030 by to bylo při zachování současné 
produkce odpadu přibližně 2 100 000 Kč, což 
by se nepochybně promítlo i do výše poplatku 
za odpad, který platíme. (Město Vimperk jako 
vlastník skládky v  Pravětíně dostává část 
skládkovacího poplatku od státu nazpět, ale 
je to pouhý zlomek. Výhoda vlastní skládky je 
především v tom, že se odpad nemusí vozit 
daleko a neprodražuje se jeho svoz.)

Jedinou cestou, jak zabránit zvyšování 
nákladů obecního systému odpadového 
hospodářství, je snížit objem odpadu, který 
končí na skládce. Tedy zvýšit třídění – i to 
ukládá zákon –, od roku 2025 musí být vytří-
děno nejméně 60 % a v roce 2035 nejméně 
70 % odpadů. 

Navíc svoz a předání jedné tuny tříděného 
odpadu stojí polovinu oproti svozu a uložení 
na skládku jedné tuny směsného komunálního 
odpadu! Likvidace bioodpadu stojí pouhou 
třetinu ve  srovnání s  odpadem, který bez 
užitku skončí na skládce. 

Třídit se nejen vyplatí, ale je to i nezbytnost. 
� (vk)

NÁKLADY 2024 Celkem v Kč

Sběr a svoz směsného komunálního odpadu 3 455 393

Skládkovné směsného komunálního odpadu 3 833 921

Svoz a předání tříděného odpadu 3 869 230

Bioodpady 1 179 404

Sběrný dvůr 833 381

Ostatní (nebezpečné odpady, černé skládky) 591 345

Celkem náklady na odpady 13 762 674

PŘÍJMY 2024 Celkem v Kč

Příjmy z poplatku od občanů 6 371 475

Příjmy za tříděný odpad (EKO-KOM) 2 550 562

Odpadní elektrozařízení (ASEKOL a další) 211 125

Celkem příjmy 9 133 162
	

Prosba
Prosíme občany, aby na své odpadové 

nádoby na  směsný komunální odpad 
(SKO) napsali číslo popisné svojí nemovi-
tosti. Toto označení je důležité z hlediska 
evidence a zároveň zabraňuje zneužívání 
systému. Nádoby neoznačené číslem 
popisným nebo platnou podnikatelskou 
známkou nebudou vyváženy.

Děkujeme za spolupráci. 
Marie Hejlková, OŽP
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Děkujeme,  
že třídíte a odpady zvládáte

Vimperk od nového roku přistoupil ke dvou-
týdennímu svozu směsného komunálního 
odpadu v menších nádobách, jako je již řadu 
let obvyklé v jiných městech a přímo ve Vim-
perku ověřené v  Brantlově ulici. Chceme 
na  tomto místě poděkovat všem Vim-
perákům, kteří přechod na  nový systém 
zvládli, dokázali případně změnit své zvyk-
losti a začali více třídit, protože to je jediná 
cesta, jak do budoucna neplatit za odpad 
neúměrně více.

Samozřejmě se různě po internetu objevily 
fotografie některých zahlcenějších zákoutí 
s přeplněnými popelnicemi, ale to je jen zlo-
mek reality. Celek je jako obvykle mnohem 
klidnější. Většina Vimperáků nemá problém. 
Ještě jednou Vám děkujeme.

Rádi bychom zde také zodpověděli otázky, 
jež Vás s novým systémem možná napadly, 
a  připomněli některé důležité informace, 
které Vám mohou pomoci. Všechny infor-
mace najdete také na  webu města v  sekci 
Vše o odpadech.

1. Úpravy svozového harmonogramu. Stále 
průběžně dochází k drobným úpravám harmo-
nogramu – nějakou dobu bude trvat, než se 
nový systém svozu doladí a usadí. Děkujeme 
za  pochopení a  trpělivost. Na  webu města 
v sekci Vše o odpadech najdete vždy aktuální 
harmonogram svozu.

2. Sváží se jen popelnice, neodkládejte 

odpadky (ani v pytlích) vedle nich. Nebudou 
odvezeny. 

3. Nezvládáte to? Nevíte si rady? Pomů-
žeme. Kontaktujte odbor životního prostředí, 
paní Marii Hejlkovou, tel. 388 402 229, marie.
hejlkova@mesto.vimperk.cz. Pracovníci odboru 
životního prostředí zanalyzují obsah Vaší popel-
nice a vysvětlí Vám, co do směsného komu-
nálního odpadu a na skládku nepatří.

4. Popelnice na  bioodpad je zadarmo. 
Nemalá část odpadu z domácnosti je biolo-
gicky rozložitelná. Hnědou popelnici na biood-
pad si můžete objednat u paní Hejlkové. Vyváží 
se každý týden, v období od  1. 12. do 31. 3. 
jednou za 14 dní v sudý čtvrtek. Ušetříte místo 
v popelnici na směsný odpad.

5. Tašky na třídění zdarma. Nejlepší je třídit 
hned doma. S tím Vám pomohou pevné tašky 
na  tříděný odpad, které dostanete zdarma 
na  městském úřadě. Stačí si o  ně říci paní 
Hejlkové.

6. „Poloviční služba za  plnou cenu.“ Tu 
prý nyní Vimperáci dostávají, tvrdí někteří. 
To je opravdu velmi zavádějící zjednodušení. 
Svoz směsného komunálního odpadu je jen 
jednou součástí obecního systému odpado-
vého hospodářství; z hlediska nákladů tvoří jen 
čtvrtinu. Místní poplatek za obecní systém 
odpadového hospodářství NENÍ úhradou 
za vyvezení popelnice před Vaším domem – 
neplatíte jím za konkrétní službu, ale podílíte 

se jím na celém systému odpadového hos-
podářství. Na systému se podílí každý naprosto 
rovnoměrně, každý obyvatel Vimperka platí 
stejný poplatek. Výše poplatku přitom nevypo-
vídá nic o skutečných nákladech systému, ale 
jenom stanovuje podíl občanů na systému – 
a  nelze na  základě jeho výše porovnávat 
různá města a jejich odpadové systémy. Více 
v samostatném článku Kolik stojí odpady.

7. „Zvýhodnění obyvatel paneláků.“ 
Zatímco část Vimperáků údajně dostává „polo-
viční službu za plnou cenu“, obyvatelé paneláků 
jsou zase prý zvýhodněni, protože jim každotý-
denní svoz zůstal. Ve skutečnosti – vzhledem 
k většímu počtu domácností na kontejner – 
vychází na obyvatele paneláků často menší 
objem ve společném kontejneru i po snížení 
četnosti svozu menších nádob. Nicméně i svoz 
velkých kontejnerů se v letošním roce bude 
vyhodnocovat a možná se u nich také přistoupí 
ke dvoutýdennímu svozu. � (vk)

Harmonogram svozu 
separovaného odpadu      

PAPÍR

Týdenní svoz: pátek +- 1 den 
Purkártova, parkoviště u nemocnice, Zlatá 

Stezka nad náměstím čp. 24, Tržnice, Nad Sta-
dionem 355, 357, TKB – u polikliniky, K. Weise, 
U Lázní, Pasovská, Zlatá Stezka – u řeky čp. 156, 
Pražská 202, Boubínská, Penny, Lidl, 1. máje 188, 
OD – COOP, SD – Sklářská, Čelakovského 352, 
400, Klostermannova, TESCO, Smetanova – 
Autoškola, Smetanova 384, COOP – Detva, 
Mírová, K  Rokli, Luční, Pod Pekárnou, SNP, 
COOP Špidrova, u masny čp. 63, Špidrova – 
Emitank, K. Světlé u čp. 196, K. Světlé u zrcadla, 
Tovární, Hřbitovní 313, SŠ Nerudova, Svornosti, 
Rűckerova, Inocencova

Popelnice – 240 l – týdenní svoz

Čtrnáctidenní svoz – sudé týdny: pátek 
+- 1 den:

Brantlův Dvůr, Brantlova – domov mládeže, 
ZŠ TGM 1. máje, TKB, Správa NP a CHKOŠ, 
Krátká, MŠ 1. máje, ZŠ TGM v parku, SAK – 
Pražská, MŠ Klostermannova, ZŠ Smetanova, 
nemocnice, MŠ Mírová, SAK u  Stavoplastu, 
Špidrova – HZS, Hotel Boubín, Projektcent-
rum, Autoservis – kasárna, EU – okna, Husova, 
Hraničářská, Pod Homolkou, Větrná, U Sloupů, 
Buk – Vácha, Jostra, Na Výsluní, Purkártova 

505, Pivovarská 78, Výhledy, Malá Homolka, 
OC Špidrova

Osady: Křesánov, Cejsice, Hrabice, Výško-
vice, Sudslavice, Bořanovice, Boubská, Pravětín, 
Pod Hrabicemi, Družstevní 44 – AGV, Skláře, 
Korkusova Huť, Lipka, Klášterec

PLAST

Týdenní svoz: čtvrtek +- 1 den 
Purkártova, parkoviště u nemocnice, Zlatá 

Stezka nad náměstím čp. 24, Tržnice, Nad Sta-
dionem 355, 357, TKB – u polikliniky, K. Weise, 
U Lázní, Pasovská, Zlatá Stezka – u řeky čp. 
156, Pražská 202, Boubínská, OV Media, Penny, 
Lidl, 1. máje 188, OD – COOP, SD – Sklářská, 
Čelakovského 352, 400, Klostermannova, 
TESCO, Smetanova – Autoškola, Smetanova 
384, COOP – Detva, Mírová, K Rokli, Luční, Pod 
Pekárnou, SNP, COOP Špidrova, u masny čp. 
63, Špidrova – Emitank, Tiskárna, Strojírna, K. 
Světlé u čp. 196, K. Světlé u zrcadla, Tovární, 
Hřbitovní 313, Družstevní 44 – AGV, SŠ Neru-
dova, Svornosti, Rűckerova, Inocencova

Popelnice – 240 l – týdenní svoz

Čtrnáctidenní svoz – liché týdny: čtvrtek 
+- 1 den:

Brantlův Dvůr, Brantlova – domov mládeže, 

ZŠ TGM 1. máje, TKB, Správa NP a CHKOŠ, 
Krátká, MŠ 1. máje, ZŠ TGM v parku, SAK – 
Pražská, SŠ Nerudova, MŠ Klostermannova, 
ZŠ Smetanova, nemocnice, SAK u Stavoplastu, 
Špidrova – HZS, Hotel Boubín, Projektcentrum, 
autoservis – kasárna, EU – okna, Husova, Hra-
ničářská, Pod Homolkou, Větrná, U  Sloupů, 
Buk – Vácha, Na Výsluní, Jihotrans, Jostra, Pur-
kártova 505, Pivovarská 78, Výhledy, Vodník – 
nahoře, Malá Homolka, OC Špidrova

Osady: Křesánov, Cejsice, Hrabice, Výško-
vice, Sudslavice, Bořanovice, Boubská, Pravětín, 
Pod Hrabicemi, Veselka

Pátek – Skláře, Korkusova Huť, Lipka, 
Klášterec

PAPÍR + PLAST: pondělí:

SD – Sklářská, K.Weise, COOP, TESCO, Nad 
Stadiónem, Tržnice, U Lázní, Pražská, Boubín-
ská, Lidl, PENNY, COOP Špidrova 

Podzemní kontejnery (PK) PLAST + PAPÍR: 
čtvrtek

SKLO– vývoz 1× za 7–8 týdnů

KOVY– vývoz – dle potřeby

BIO popelnice – 1. 4. – 30. 11. – vývoz každý 
čtvrtek, 1. 12. – 31. 3. – vývoz ve čtvrtek v sudé 
týdny 

Pravětín – 1× za 14 dní – sudé týdny – od  
1. 4. do 31. 10.
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Vimperk spotřebovává 
budoucnost

Na zastupitelstvu v prosinci minulého roku 
byl projednán rozpočet na rok 2026 včetně 
střednědobého finančního plánu města 
na  období 2027–2028. Bohužel se začí-
nají naplňovat moje obavy, které jsem jako 
zastupitel a člen finančního výboru v období  
2017–2021 aktivně prezentoval vůči vedení 
města i kolegům v zastupitelstvu. Hlavní kritika 
byla, že finanční zdroje města jsou omezené 
a musí se stanovit investiční priority. Upozor-
ňoval jsem na skutečnost, že tímto způsobem 
dojdou finanční prostředky a nebudou zdroje 
na další investice. 

V posledních letech město vydávalo na tzv. 
kapitálové výdaje (investice) částky kolem 
100 mil. Kč ročně, někdy i  více. Při pohledu 
na výhled rozpočtu nám tento „mejdan“ skončí 
v roce 2026, od roku 2027 máme už jen 10 mil. Kč 
na  investice, takže reálně „nula“ (toto bude 
stačit maximálně jen na  drobnou údržbu). 
Nikdy nebyl zpracován seznam prioritních 
investic, kde by současně byly jasně kvantifi-
kovány potřebné vlastní zdroje, které by město 
„odložilo stranou“, než bude investice připra-
vena (zpracována projektová dokumentace, 
získány dodatečné zdroje přes dotační výzvy).

Město Vimperk má základní dva typy výdajů – 
i) tzv. kapitálové výdaje – to jsou investice,  
ii) tzv. běžné výdaje – to jsou výdaje na provoz 
města ( jednoduše řečeno nejde o investice, 
ale o výdaje na provoz). Pokládám za velmi 
negativní vývoj, že za  posledních pět let 
se zvýšily běžné výdaje města z  hodnoty  

160 mil. Kč na 260 mil. Kč, tj. nárůst o 100 mil. 
Kč ročně, resp. o  80 mil. Kč ročně, pokud 
zohledním náklady na nepedagogické pracov-
níky, které od tohoto roku musí platit město. 
Nárůst o 80 mil. Kč ročně! To jsou peníze, které 
město „projídá“, nic nevytváří a budou nám 
v budoucnosti chybět. Potom jsou argumenty, 
že není na  výstavbu bazénu za  150 mil. Kč, 
nesmysl, protože ty peníze máme k dispozici, 
jen je utrácíme špatným směrem.

Jaký je dnešní stav:
Nevyužití geografické polohy města, ale 

i historické pozice Vimperka jako posledního 
většího města v podhůří Šumavy – absence 
silnější podpory cestovního ruchu.

Postupný úbytek prodeje zboží a  služeb 
ve městě (bohužel již v celém městě, niko-
liv pouze v centru města). Změna je možná 
pouze nastartováním cestovního ruchu, pří-
livem turistů, ale toto není vidět ve strategic-
kých prioritách vedení města.

Chybějící zázemí pro kulturní akce ve Vim-
perku – absence městského zařízení, kultur-
ního domu. Dlouhodobě se diskutuje o potřebě 
výstavby městského kulturního domu, ale 
ve  strategických cílech města o  tom není 
žádná zmínka, žádný plán.

Nezohlednění limitujících finančních zdrojů 
města versus priority města – jednoduše sta-
novit priority a na tyto investiční akce si šetřit 
peníze. Bohužel dnes již nejsou žádné finanční 
rezervy města – toto je vidět v rozpočtu, kdy 
od  roku 2027 je plánováno na  investice jen  

10 mil. Kč ročně, de facto konec investic, pokud 
město nezačne rozprodávat majetek.

Neúspěšná podpora bytové výstavby 
ve Vimperku. Nevyužití potenciálu městských 
pozemků, absence přípravy infrastruktury pro 
individuální výstavbu. Velmi nepodařené inves-
tiční aktivity v oblasti pod Hrabicemi s deve-
loperskou společností Bidli – velmi lacině 
prodané pozemky, nezahájena výstavba dle 
původní dohody s investorem.

Stále věřím ve  velký potenciál Vimperka, 
z něhož mohou profitovat všichni obyvatelé 
našeho města. Bohužel mi v dnešní strategii 
města chybí větší důraz na rozvojové aktivity 
města:

Podpora turistického ruchu, což může při-
nést větší kupní sílu a  podpořit podnikání 
v oblasti služeb, menších prodejců a přinést 
zvýšenou zaměstnanost. Toto je důležitý bod, 
protože např. na vývoj podnikání firmy Rohde 
& Schwarz má radnice velmi malý vliv.

Bytová výstavba, zejména individuální 
výstavba – kvalitní mladí lidé chtějí kvalitní 
bydlení.

Výstavba kulturního domu, multifunkčního 
zařízení – dlouhodobě diskutované, neře-
šené téma. 

Mám rád Vimperk, snažím se podporovat 
v  rámci svých podnikatelských aktivit naše 
město. Očekávám, že i vedení města a zastu-
pitelé začnou více „počítat peníze“, více se 
zamyslí nad tím, co je strategická priorita, 
která pomůže rozvoji Vimperka. Když vidím 
stávající rozpočtové výhledy, je jasné, že město 
bude muset prodat část svého majetku, ale 
tyto získané peníze už budou poslední šancí 
na správnou investici…

Martin Paštika

Péče, která navazuje
Jaké změny nastávají v Nemocnici Vimperk 
a Nemocnici Volyně

Nemocnice Vimperk a Nemocnice Volyně 
zavádí úpravy ve  struktuře poskytovaných 
zdravotních a sociálních služeb. Cílem těchto 
kroků je posílení kvality a  návaznosti péče, 
dlouhodobá udržitelnost provozu obou zaří-
zení a efektivní využití personálních kapacit 
v souladu s potřebami regionu.

Změny navazují na začlenění obou nemocnic 
do skupiny Penta Hospitals a na probíhající 
stabilizaci personálního i technického zázemí. 
V uplynulém období došlo k modernizaci sys-
témů řízení, investicím do vybavení a zahájení 
rekonstrukcí vybraných částí nemocnic.

Jasnější role obou nemocnic
Nové uspořádání počítá s  jasnější speci-

alizací obou zařízení, která má pacientům 
přinést lepší návaznost péče a  větší jistotu 
dostupnosti služeb.

Nemocnice Vimperk bude nadále posilo-
vat následnou a dlouhodobou zdravotní péči. 
Plánuje se rozšíření kapacit, rekonstrukce dal-
ších prostor a zvyšování komfortu pro paci-
enty. Díky dostupné rehabilitaci, diagnostice 
a  návaznosti na  další odbornosti zde bude 
možné plynule pokračovat v léčbě po akutní 
hospitalizaci bez zbytečných přesunů.

Nemocnice Volyně se zaměří na  péči 
na  pomezí zdravotních a  sociálních služeb. 

Vznikl zde nový typ lůžek, který odpovídá 
platné legislativě a reaguje na potřeby stár-
noucí populace.

Co znamená sociálně-zdravotní pomezí
Sociálně-zdravotní lůžka jsou určena pa- 

cientům, kteří už nepotřebují nepřetržitou 
akutní zdravotní péči, ale zároveň se nemohou 
bezpečně vrátit domů bez podpory. Kombinují 
potřebné zdravotní služby s  pomocí v  běž-
ných denních činnostech, jako je hygiena 
nebo stravování.

Tento typ péče:
•  umožňuje delší a bezpečnější 

rekonvalescenci,
•  snižuje riziko zhoršení zdravotního stavu 

a opakovaných hospitalizací,
•  uvolňuje kapacity akutních lůžek,
•  přináší úlevu rodinám pacientů.
Ve  Volyni nově vzniklo celkem 56 lůžek 

sociálně-zdravotního pomezí. Nemocnice 
se zároveň zapojí do vytváření metodiky jejich 
provozu, která může sloužit i dalším zařízením 
v regionu.

Péče se neruší, ale zpřesňuje
Změny neznamenají rušení péče ani auto-

matické přesuny pacientů. O vhodném typu 
lůžka bude vždy rozhodovat lékařská indikace 
a domluva s pacientem a jeho rodinou.

Část pacientů zůstane ve  Volyni na  so- 
ciálně-zdravotních lůžkách, pacienti vyžadující 
klasickou dlouhodobou zdravotní péči budou 
směřovat do Vimperka, kde se tyto kapacity 
posilují. Tam, kde to zdravotní stav dovolí, bude 
podporován návrat domů s návaznou domácí 
zdravotní a sociální péčí.

Důležité je také zachování klíčových služeb 
ve  Volyni, včetně rehabilitační ambulance 
a odborné zdravotnické péče.

Přínosy pro region
Navrhované změny přinášejí regionu 

zejména:
•  dlouhodobě udržitelný provoz obou 

nemocnic,
•  stabilizaci personální situace,
•  vyšší kvalitu a jistotu dostupnosti péče,
•  modernizaci prostředí pro pacienty 

i zaměstnance,
•  jasnější specializaci jednotlivých zařízení 

podle potřeb regionu.
Cílem všech kroků je zachovat dostup-

nou, kvalitní a dlouhodobě udržitelnou péči 
ve Vimperku i ve Volyni a přizpůsobit ji reál-
ným potřebám pacientů v regionu.

Jan Minát
Penta Hospitals
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Městská knihovna v číslech
Městská knihovna Vimperk každoročně 

odesílá statistická data, která se týkají její čin-
nosti, do Národního institutu pro kulturu (NIK). 
Tato data slouží nejen ke srovnávání činnosti 
knihoven v České republice, ale také pro nás 
knihovnice, abychom viděly, které oblasti naší 
činnosti ještě vylepšit. 

Roční výkaz o knihovně za rok 2025 nám 
například ukázal, že se oproti roku 2024 téměř 
dvojnásobně zvýšil počet půjčených e-knih 
a  e-audioknih. Toto je trend poslední doby 
ve  všech knihovnách. Možná je to způso-
beno i  stále se rozšiřující nabídkou elektro-
nických knih. 

Ale i přes navýšení těchto výpůjček je v naší 

knihovně stále největší zájem o knihy a časo-
pisy tištěné. Půjčilo se jich 20 696. 

Velkou radost nám dělá navázaná spo-
lupráce se základními školami, díky které 
do  knihovny přijde spousta dětí. Kolegyně 
z dětského oddělení pro ně připravují různé 
besedy a přednášky, které mají veliký úspěch. 
I  díky tomu se v  knihovně všech programů 
za rok 2025 zúčastnilo 2 022 dětí! Do půjčo-
ven pravidelně chodí 970 lidí (dětí i dospělých 
dohromady) a navštívili ji 13 228 krát. Věřím, že 
nám zachováte svou přízeň, a moc se těším, 
až se setkáme v roce 2026.

Martina Kornoušková
Městská knihovna Vimperk

Městská knihovna
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Mateřská škola 
Klostermannova

Tříkrálové setkání na zahradě: Berušky 
navštívily kamarády z „Májovky“

Vimperské mateřské školy v  novém roce 
opět ukázaly, že k sobě mají blízko. V duchu 
lidových tradic a  upevňování sousedských 
vztahů se naše nejmenší děti ze třídy Beru-
šek (MŠ Klostermannova 365) vypravily 
na  návštěvu za  svými kamarády do  mateř-
ské školy v ulici 1. máje.

Píseň, která zněla zahradou
Tentokrát jsme pro setkání zvolili prostor 

školní zahrady, která v  mrazivém lednovém 

dopoledni vytvořila kouzelnou kulisu. Za dopro-
vodu paní učitelek se malí koledníci promě-
nili v  mudrce z  Východu. Společně s  dětmi 
z  „Májovky“ si všichni hromadně zazpívali 
tradiční píseň „Tři králové“. Bylo radostné 
sledovat, jak se desítky dětských hlasů spojily 
v jeden sbor, který se rozléhal po celém okolí.

Tradice a požehnání pro rok 2026
Svátek Tří králů je symbolem přání všeho 

dobrého, a  proto Berušky nepřišly s  prázd-
nou. Přinesly s  sebou tradici, kterou si děti 
připomněly přímo u vstupu do budovy školky. 

Společnými silami tam na  dveře napsali 
posvátnou formuli: K + M + B 2026

Tento nápis bude nyní všem dětem i rodi-
čům připomínat nejen starý zvyk, ale i  toto 
milé setkání.

Spolupráce mezi školkami
Tato akce byla krásnou ukázkou spolupráce 

mezi našimi vimperskými školkami. Považujeme 
za důležité, aby se děti potkávaly v přátelském 
duchu i mimo svou vlastní školku a poznávaly 
nové tváře a prostředí. Společné zážitky, jako je 
právě tříkrálové koledování pod širým nebem, 
pomáhají budovat pocit sounáležitosti v našem 
městě už od útlého věku.

Děkujeme Mateřské škole 1. máje za milé 
přijetí na jejich zahradě a těšíme se, že příště 
se pro změnu sejdeme u  nás v  Kloster- 
mannově ulici!� Kateřina Gálová  
� a Martina Hlavová, učitelky

Tradice Tří králů  
a setkání dětí ze dvou MŠ

Ještě nám ani nestačily vychladnout tváře 
ze saunování, kdy jsme utužovali svou imunitu. 
Ještě jsme si nadšeně povídali o sněhových 
koulích, které jsme si do saunovací místnosti 
vzali, chladili se jimi a které se úplně roztekly, 
a z těch, co přistály na rozpálených saunova-
cích kamenech, se stala pára, když vtom se 
zjevila první papírová královská koruna, za ní 
druhá, třetí. A pak další!

Vyprávěli jsme si s dětmi příběh o moudrých 
mudrcích. Viděli jsme v  truhlách dary, které 
nesli do  Betléma. Přičichli jsme ke  kadidlu, 

obdivovali zlato a namazali se vzácnou mastí – 
myrhou. Stali se z  nás dokonce jednohrbí 
a dvouhrbí velbloudi putující po poušti. Stejně 
jako tři králové. Ale že se před námi na školní 
zahradě objeví K, M, B hned několikrát, na to 
některé děti reagovaly s opravdovým údivem.

Toto velké překvapení nám, po  společné 
domluvě školek, přichystaly děti ze třídy Beru-
šek z MŠ Klostermannova 365. Za doprovodu 
nezvykle malé kytary (ukulele) se dětské hlasy 
spojily v jeden. Malí, velcí, dospělí jako jeden 
sbor uctili tradici Tří králů tradiční písní. Atmo-
sféra k nezaplacení, odměnou nám byl nápis 
na vratech školky a jeho poselství.

Mráz štípal děti do  tváří, ale ty se usmí-
valy. Protože měly po zpěvu možnost při sně-
hových radovánkách ladovské zimy poznat 
nové kamarády ze sousední školky. Jsme rády 
za vzájemná setkávání, která jsou zejména pro 
děti velkým sociálním přínosem. Děkujeme 
dětem i jejich učitelkám a těšíme se na příští 
spolupráci! 

Předškolní děti z  obou MŠ se budou mít 
možnost potkat již brzy u zápisu do základních 
škol, které navštěvovaly a poznaly díky pro-
jektům Škola nanečisto a Na chvíli školákem. 
V MŠ se nyní společně zaměřujeme na vše 
potřebné k zápisu – grafomotoriku, řeč, sou-
středění, samostatnost, základní pravidla škol-
ního chování a mnoho dalšího. Naším cílem je, 
aby šly děti k zápisu sebevědomé, s pocitem, 
že zvládnou vše, co je čeká. Přejeme vám, děti, 
hodně štěstí a příjemnou vzpomínku.

Pavlína Dutková
učitelka

Mateřská škola
1. máje 
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Základní škola
T. G. Masaryka

Základní škola Smetanova

Sport nás na baví 
Naši učitelé tělocviku, Jana Hudečková 

a David Pek, si dali za úkol zorganizovat před 
Vánoci sérii sportovních turnajů, a  rozpohy-
bovat tak celý druhý stupeň.

Dne 25. listopadu se konal tradiční Mikuláš-
ský turnaj v basketbalu za účasti rekordních 
dvanácti týmů. Poté následoval Mikulášský 
turnaj ve stolním tenise, kam si přišlo zahrát 
třicet žáků. Dne 4. prosince měl premiéru fut-
salový turnaj, do kterého se přihlásilo třináct 
týmů. Organizace se ujali žáci z Rady žáků, kteří 
připravili upoutávku, vyrobili diplomy, sestavili 
pravidla nebo řídili časomíru. Celou sérii uza-
vřel vánoční turnaj ve volejbale, ve kterém se 
utkalo sedm týmů. V  následujících týdnech 
se zúčastnili či zúčastní žáci druhého stupně 
lyžařských výcviků, které jsou naplánovány 
v  termínech od  19. do 23. ledna na Nových 
Hutích pro 7. ročníky a od 9. do 13. února pro 
8. a  9. ročníky ve  Skiareálu Lipno-Kramolín. 
Od  února začnou žáci 5. až 9. tříd v  rámci 
tělesné výchovy bruslit na zimním stadionu.

Na  prvním stupni též nezahálíme. Sna-
žíme se vést děti ke sportu od prvních tříd 
a tím naplňovat novou koncepci školy. První 
sportovní akcí žáků prvního stupně byl turnaj 
ve  florbale, který se hrál 7. ledna. Tým naší 

školy, pod koučováním paní učitelky Petry 
Hrůšové, zvítězil ve  skupině A  a  postoupil 
do semifinále, ve kterém těsně podlehl druž-
stvu ze Čkyně. V boji o bronzovou medaili se 
utkali s týmem ze školy Smetanova. Naši kluci 
po velkém boji zvítězili a odnesli si krásné třetí 
místo. Celý podzim probíhají plavecké kurzy 
pro žáky třetích a čtvrtých tříd v prachatickém 
bazénu, kam zavítají celkem na deset lekcí. 
Od ledna se začíná se zimními sporty, brus-
lením a lyžařskými kurzy. Od 13. do 15. ledna si 
jezdili na Kubovu Huť zalyžovat žáci druhých 
ročníků, v termínu od 20. do 22. ledna třetích 
tříd a ve dnech 3.–5. března na svah zavítají 
naši nejmenší prvňáčci a lyžařské kurzy uza-
vřou třídy čtvrté v termínu od 10. do 12. března. 
Od února budou žáci 1. až 4. tříd pravidelně 
navštěvovat vimperský zimní stadion.

Helena Čtvrtníková

Celoroční projekt „Čteme v knihovně“
V letošním školním roce připravily třídní uči-

telky druhých ročníků čtenářský projekt Čteme 
v  knihovně, který probíhá ve  spolupráci 
s  místní vimperskou knihovnou. Vše začalo 
už na konci první třídy, kdy si děti v knihovně 
slavnostně vyzvedly čtenářský diplom a kar-
tičky do knihovny. V tomto školním roce se děti 

během pěti tematických návštěv v knihovně 
pravidelně setkávají s knihami, učí se oriento-
vat v nabídce dětské literatury a rozvíjejí svůj 
vztah ke  čtení. Každé setkání je věnováno 
jinému tématu, děti si společně čtou ukázky, 
povídají si o příbězích, ilustracích i hrdinech 
a  následně si vybírají knihy dle svého uvá-
žení. Vybrané knihy si půjčují do  třídy, kde 
s nimi dále pracují v rámci čtenářských dílen. 
Součástí projektu je také vedení čtenářského 
deníku, do kterého si žáci zapisují své čtenář-
ské zážitky a doporučení. Cílem projektu je 
podpořit čtenářskou gramotnost, radost ze 
čtení a ukázat dětem, že knihovna je místem 
plným příběhů, objevování a inspirace. Velké 
poděkování patří paní knihovnici za vstřícnost 
a  spolupráci, díky níž mohou děti prožívat 
setkání s knihami v příjemném a podnětném 
prostředí. Rodiče i děti si projekt velice chválí 
a  já mohu napsat, že nastal opravdu veliký 
pokrok ve čtení u všech žáků. 

Jana Hlinková
učitelka

Zápis do 1. třídy pro školní rok 
2026/2027 na ZŠ Vimperk, 
Smetanova 405

Termín je stanoven pro školní rok 
2026/2027 na pátek 13. a sobotu 14. února 
2026.

K zápisu do prvního ročníku pro školní rok 
2026/2027 se dostaví děti, které dovrší šestý 
rok věku nejpozději do 31. 8. 2026, tzn. děti 
narozené od 1. 9. 2019 do 31. 8. 2020, a dále 
děti, kterým byl při zápisu v  dubnu 2025 
povolen odklad školní docházky o jeden rok.

Dokumenty potřebné k přijetí do 1. třídy bez 
odkladu povinné školní docházky:

· vytištěná a  podepsaná žádost o  přijetí 
k základnímu vzdělávání;

· občanský průkaz zákonného zástupce 
a rodný list dítěte (u dětí cizinců jiný doklad 
totožnosti);

· doložení trvalého pobytu;
· v případě cizinců kopie dokladu o dlouho-

dobém nebo trvalém pobytu v ČR.
Průběh zápisu do 1. třídy:
· zákonný zástupce předá vytištěnou 

a podepsanou žádost o přijetí k základnímu 
vzdělávání a  doloží všechny výše uvedené 
dokumenty;

· pro děti, které se dostaví k zápisu, budou 
připraveny různorodé aktivity, jejichž prostřed-
nictvím budou sledovány základní ukazatele 
jejich školní připravenosti, a zákonný zástupce 
bude mít možnost pohovořit s  přítomným 
pedagogem, případně konzultovat možnosti 
podpory budoucí školní úspěšnosti dítěte.

Vladan Pokorný
ředitel
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Okresní kolo dějepisné olympiády
Ve  středu 14. 1. 2026 se   v  DDM Pracha-

tice konalo okresní kolo dějepisné olympiády 
ve 2 kategoriích. 1. kategorie se účastnili žáci 
základních škol a  nižšího stupně gymnázií. 
V  konkurenci 32 účastníků obsadila  Anna 
Smolíková (4. G) 1. místo a další tři studentky 
školy se staly úspěšnými řešitelkami. Ve 2. ka- 
tegorii, které se zúčastnili studenti vyššího 
stupně gymnázia z  Vimperka a  Pracha-
tic, obsadili naši studenti  všechna medai-
lová místa.  Zvítězila  Markéta Žampachová  
(4. A), 2. místo obsadil Adam Šišlák (2. A) 
a 3. místo Veronika Dotlačilová (2. A). 

Všem účastníkům srdečně děkujeme 
za reprezentaci školy, oceněným gratulujeme 
k velkému úspěchu a k postupu do krajského 
kola.� Jana Krišková, učitelka 

Hezký výsledek žáků 1. G ve Filipově 
poháru – 3. místo v krajském kole!

Naši primáni dosáhli pěkného úspěchu 
v celostátní soutěži Filipův pohár, která pro-
věřuje finanční a digitální gramotnost žáků. 
Tato prestižní soutěž je určena žákům 6. roč-
níků základních škol a prim víceletých gym-
názií  a  probíhá formou online testů v  apli-
kaci DoKapsy – Filip, kde soutěžící sbírají body 
(„zlaťáky“) za  správné odpovědi na  otázky 

týkající se financí, peněz, moderních plateb-
ních metod i online bezpečnosti. 

Žáci pracovali pilně ve škole i doma, kde si 
doplňovali své znalosti a plnili úkoly, aby nasbí-
rali co nejvíce zlaťáků a postoupili do vyšších 
kol soutěže. Jejich úsilí se vyplatilo – v kraj-
ském kole Filipova poháru obsadili krásné 3. 
místo! Tento úspěch svědčí o jejich znalos-
tech, píli a také o tom, jak umí uplatnit finanční 
a digitální dovednosti v praxi. 

Filipův pohár pořádá ČSOB ve spolupráci 
s Českou národní bankou a Policií ČR a sou-
těž probíhá v podzimních měsících. Nejlepší 
školy z každého kraje mají možnost postoupit 
dále až do celorepublikového finále, které se 
koná v Praze. 

Děkuji všem žákům 1. G, kteří se soutěže 
zúčastnili, za jejich nasazení, píli a vytrvalost. 
Jen tak dál!� Sylvie Netrhová, učitelka

Ohlédnutí za adventním koncertem 
sboru Canto

Všechny naše pilné přípravy byly po několika 
prodloužených zkouškách konečně završeny 
na adventním koncertu v kostele Navštívení 
Panny Marie. Protože jsme se statečně brá-
nili nemocem, dosáhli jsme tentokrát skoro 
plného počtu členů. 

V  programu se objevily nejen tradiční 

vánoční koledy a písně, ale jako obvykle také 
spirituály a jiné skladby. Například celý koncert 
jsme zahájili i ukončili písní Náš Pán, která byla 
letos nově nazkoušena, protože nás okouzlila 
na  festivalu Festa academica, jehož se náš 
sbor na podzim účastnil.

Samozřejmě také došlo na několik komor-
ních čísel – zazněla tria, dua i sóla. Za zmínku 
stojí, že se k  nám připojil bývalý student 
našeho gymnázia Gabriel Ištok. Doprovodil 
nás na baskytaru a, jak jinak, přibral si i sólo. 
Na kytaru akustickou i elektrickou nám hrál 
Jároslav Mráz, absolvent našeho gymnázia. 
Nemohl chybět klavírní doprovod pana učitele 
Jana Tláskala, který ke sboru Canto neodmy-
slitelně patří, stejně jako paní učitelka Jana 
Tláskalová, jejíž dobré a  pevné vedení nás 
velmi motivuje.

Moc děkujeme všem zúčastněným hudeb-
níkům, zpěvačkám a také všem, kteří si nás 
19. prosince přišli poslechnout. Velké díky patří 
manželům Tláskalovým a našim sponzorům.

Přejeme vám v  novém roce hodně štěstí 
a také dobré hudby!

Zuzana Moravcová, foto: Pavla Moravcová

Všeobecné a sportovní
gymnázium Vimperk

Svatý Rafael, čp. 244 
Školní restaurace SŠ Nerudova Vimperk byla 

od června 2024 uzavřena z důvodu moder-
nizace gastrozařízení. Pro veřejnost bude 
restaurace znovu otevřena 9. února 2026 
každý všední den kromě pátku, kdy si budou 
moci zájemci odebrat stravu do jídlonosičů.

Celý projekt je spolufinancován EU z Ope-
račního programu životního prostředí a přišel 
přibližně na 15,5 mil. Kč, přičemž 8,5 mil. Kč je 
hrazeno z rozpočtu Jihočeského kraje. Cílem 
projektu, o nějž se zasadil ředitel školy Ing. Petr 
Žuravský, je snížení spotřeby energie, úspora 
primární energie na technologických zaříze-
ních, snížení nákladů a  snížení negativních 
dopadů gastroprovozu na  životní prostředí. 
Rekonstrukce zahrnuje i  výměnu zdravotně 
technické instalace, vzduchotechniky, elekt-
roinstalace v kuchyni a 1. nadzemním podlaží 
a úpravy vyhovující požární bezpečnosti.

Z historie budovy
Sv. Rafael nechal postavit Johann Stein-

brener ve  výšce 750 m nad mořem jako 
zotavovnu pro své zaměstnance a exerciční 
dům, což je místo určené pro duchovní cvi-
čení, meditaci, vnitřní zamyšlení a  prohlou-
bení vztahu s Bohem. Z těchto důvodů byla 
péče o dům svěřena řádu Milosrdných sester  
sv. Karla Boromejského a takto byla zotavovna 

provozována do roku 1938. Poté se jí zmocnila 
NSDAP a budova byla přestavěna pro potřeby 
jejího školicího střediska. Po válce v roce 1947 
byla budova předána vimperské Obchodní 
akademii a stal se z ní domov mládeže. Dne  
1. ledna 2006 přešla budova pod správu 

Střední školy Vimperk a  poté za  působení 
ředitele Ing. Lubomíra Pichlera prošla zásadní 
rekonstrukcí v ubytovacích prostorech a v roce 
2016 vznikla školní restaurace s možností stra-
vování pro veřejnost.

Od 9. února 2026 nabízí sv. Rafael opět uby-
tování ve stylových apartmánech a pokojích. 
Výuka žáků SŠ Vimperk oboru kuchař-číšník 
bude probíhat pod vedením zkušených odbor-
níků v moderní kuchyni 21. století a poskytovat 
obědy pro zájemce ve skvělé kvalitě.

Dagmar Rückerová

Střední škola 
a Základní škola Vimperk
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Tip na výlet: Waldkirchen –  
Zlatá solná stezka, živé tradice  
i česko-německé propojení
Jen několik kilometrů za česko-německou hranicí leží 
bavorský Waldkirchen, město, které v sobě přirozeně 
spojuje bohatou historii, krásnou přírodu i současný 
kulturní život. Už ve středověku patřil k významným 
zastávkám na Zlaté solné stezce (Goldener Steig), 
po níž se do českých zemí dopravovala sůl. Odkaz 
této obchodní trasy je zde patrný dodnes.

Historickým srdcem města je náměstí 
Marktplatz, obklopené typickými bavor-
skými domy, kavárnami a  obchody. Právě 
zde se soustřeďuje společenský život města 
a odtud je nejlepší vyrazit na procházku his-
torickým centrem. V bezprostřední blízkosti se 
nachází Muzeum Zlaté stezky (Museum Gol-
dener Steig), umístěné v prostorách bývalého 
opevnění. Moderní expozice přibližuje význam 
stezky, každodenní život ve středověku i pro-
pojení Bavorska s Čechami.

Živou připomínkou historie jsou také měst-
ské slavnosti Marktrichtertage, které se tra-
dičně konají v prvním červencovém týdnu. 
Centrum Waldkirchenu se při nich promění 
v historickou scénu s řemeslnými stánky, hud-
bou a kostýmovanými průvody a patří k nej-
větším letním akcím ve městě.

K regionálním tradicím neodmyslitelně patří 
palírna Penninger, známá již více než 120 let 
výrobou bylinných likérů a ovocných pálenek. 
Zakladatelem byl Stefan Penninger I., který 
tehdy v nedalekém Hauzenbergu začal s výro-
bou octa a později rozšířil výrobu o pálenky 
a  likéry. Návštěvníci zde mohou absolvovat 
exkurzi s ochutnávkou a poznat řemeslo, které 
se v oblasti dědí po generace. Od palírny je 
to přibližně tři kilometry k  přírodní atrakci 

Sausbachklamm, působivé soutěsce s dře-
věnými lávkami a stezkou podél potoka, ideální 
pro nenáročnou pěší túru.

Zajímavým cílem v okolí je také sedm kilo-
metrů vzdálený grafitový důl Kropfmühl, 
jediný svého druhu v Německu. Návštěvnické 
centrum nabízí sestup do podzemí a přibližuje 

historii těžby grafitu i jeho význam pro průmysl.
Současnou tvář Waldkirchenu doplňuje 

Karoli-Badepark, moderní areál pro kou-
pání, relaxaci a wellness. V létě nabízí venkovní 
bazény a vodní atrakce, celoročně pak krytý 
bazén a wellness část s termální slanou vodou 
a saunami, což z něj činí oblíbené místo pro 
rodiny i místní obyvatele.

Waldkirchen má navíc silné vazby na český 
region. Kromě partnerství s městem Pracha-
tice jej už více než třicet let prostřednictvím 
školní spolupráce spojuje partnerství gymná-
zia Vimperk s místním Johannes-Gutenber-
g-Gymnasium. Pravidelné výměny studentů, 
společné projekty i kulturní a sportovní setkání 
jsou příkladem živé česko-německé spo-
lupráce, která dává pohraničí lidský rozměr 
a prohlubuje vzájemné vztahy.

Až tedy budete plánovat, kam na  jedno-
denní výlet, zkuste navštívit Waldkirchen. Je 
to ideální tip na výlet: nabízí historii Zlaté solné 
stezky, přírodní krásy, regionální chutě i sou-
časný život města, které je Čechům blíž, než 
by se na první pohled mohlo zdát.

Renata Lešková
odbor ŠK

Penninger-team
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Kulturní pořady
 

PO 
2.

●  TECHTLE MECHTLE REVUE –  
HOSTINEC U MARUNY 
17:00 a 20:00 – MěKS 
Největší česká travesti show Techtle Mechtle přiváží 
novou divadelní komedii. 
Vstupné: 570/520 Kč

ST 
4.

●  VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ  
ZASTUPITELSTVA MĚSTA VIMPERK 
15:30 – MěKS

●  HNÍZDNÍ PARAZITISMUS U PTÁKŮ 
17:00 – Kavárna Ve Skále 
Beseda s RNDr. Petrem Veselým, Ph.D. Chcete se 
dozvědět, jak se ptáci vyhýbají svým rodičovským 
povinnostem? Nebo jak probíhá výzkum závodů 
ve zbrojení mezi kukačkou a jejími hostiteli? 
Vstupné: 50 Kč

NE  
7.

●  VÝROČNÍ ČLENSKÁ SCHŮZE MO ČRS VIMPERK 
9:00 – MěKS

ST 
11.

●  TANEČNÍ VEČER PRO DOSPĚLÉ PÁRY 
18:30 – MěKS

ČT 
12.

●  AKADEMIE SENIORŮ 
10:00 – MěKS

●  PREVENCE NÁSILNÉ TRESTNÉ ČINNOSTI  
VE VZDĚLÁVACÍCH INSTITUCÍCH 
13:00 – MěKS 
Seminář pro pedagogické pracovníky.  
Pouze pro zvané.

●  TRÉNINK PAMĚTI 
16:00 – Kavárna Ve Skále 
Získáme tipy, jak trénovat mozek v běžném životě. 
Workshop vede Ing. Radka Maxová. 
Vstupné: 120 Kč

PÁ 
13.

●  VIMPERSKÉ KVÍZOVÁNÍ  
19:00 – The Door 
Oblíbené vědomostní klání družstev o dvou až 
čtyřech hráčích. Vyzkoušejte si své znalosti, postřeh, 
důvtip i schopnost spolupráce – nově v baru  
The Door! 
Vstupné: 50 Kč za každého hráče

●  ROMSKÁ VALENTÝNSKÁ ZÁBAVA 
20:00 – MěKS 
Večerem bude provázet Pavel Lendel s kapelou 
Lendel band. 
Vstupné: 250 Kč

SO 
14.

●  VALENTÝNSKÁ PÁRTY V CALYPSU! 
20:00 – Calypso 
DJové, kteří ti naservírují ty největší taneční pecky 
od milénia až po současnost… 
Vstupné: 200 Kč

PO 
16.

●  TŘÍDNÍ KONCERT ŽÁKŮ  
KARLA ŠKVRNY A JANA HRDLIČKY 
16:30 – ZUŠ 
Koncert nástrojů zobcová flétna, trubka, lesní roh, 
tuba.

ÚT 
17.

●  NA TAHU V KNIHOVNĚ 
15:00 – knihovna 
Úterní odpoledne s deskovými hrami.

ST 
18.

●  TŘÍDNÍ KONCERT ŽÁKŮ MARTINA VALIŠE 
17:00 – ZUŠ 
Koncert nástrojů zobcová flétna, trubka, tenor.

●  TANEČNÍ VEČER PRO DOSPĚLÉ PÁRY 
18:30 – MěKS

ČT 
19.

●  TŘÍDNÍ KONCERT ŽÁKŮ ANEŽKY VALIŠOVÉ 
17:00 – ZUŠ 
Koncert nástroje saxofon.

●  NÁVRAT PAMĚTI DUŠE, HOHA MELODRAMY 
18:30 – galerie Winterberg 
Autorské představení původních textů a hudby 
Jana Hovorky a Marcely Haspeklové se zpěvem 
Petry Sovové, pedagogů Střední pedagogické školy 
v Prachaticích.

●  DOKUD SE TANČÍ 
19:00 – MěKS 
ŽAS Homole – Ženský Amatérský Spolek přiváží 
divadelní představení o tom, že to nejlepší, co se 
může člověku ve stáří přihodit, je zůstat mladý, ale ne 
vždy se to povede. 
Vstupné: 150 Kč

PÁ 
20.

●  TŘÍDNÍ KONCERT ŽÁKŮ DAVIDA HOLCE 
17:30 – ZUŠ 
Koncert nástrojů elektrická kytara, kytara.

SO 
21.

●  VEPŘOVÉ HODY  
9:00–16:00 park u ZŠ TGM 
Zabijačkové speciality, kapela Trio Traktůrek, harmo-
nikář, výtvarné dílny.                

NE 
22.

●  O PERNÍKOVÉM SRDCI 
15:30 – MěKS 
Vimperský kašpárek – DAP Praha 
Pohádkový příběh plný čarování, kouzel a úkladů, 
ale i lásky a odvahy o šikovné Aničce, která peče 
nejchutnější a nejvoňavější perník v kraji, který nedo-
káže vyčarovat ani největší čarodějná kniha…. 
Vstupné: 70 Kč

PO  
23.

●  KNÍŽKOHRÁTKY 
9:00 – knihovna    
Budeme si číst, hrát a něco si vyrobíme. Maminky se 
seznámí s knihovnou a získají knižní inspiraci.

●  TŘÍDNÍ KONCERT ŽÁKŮ  
ANI SAMVELOVNY VARDANJAN 
18:00 – ZUŠ 
Koncert klasický a populární zpěv.

ÚT 
24.

●  BÁRA CHLASTÁKOVÁ – AKVAREL 
16:00 – knihovna 
Workshop akvarelové techniky s Bárou Chlastákovou 
na téma Vimperk. Nutná rezervace na: 778 748 996. 
Vstupné: dobrovolné

●  TŘÍDNÍ KONCERT ŽÁKŮ MAGDALÉNY PROBS-
TOVÉ 
17:00 – ZUŠ 
Koncert nástrojů saxofon, klarinet.

ST 
25.

●  TŘÍDNÍ KONCERT ŽÁKŮ PETRY VALIŠOVÉ 
17:00 – ZUŠ 
Koncert nástrojů příčná a zobcová flétna, fagot.

●  TANEČNÍ VEČER PRO DOSPĚLÉ PÁRY 
18:30 – MěKS

ČT 
26.

●  RSG SOUTĚŽ 
9:00 – MěKS 
Finále jubilejního 10. ročníku matematicko-fyzikální 
soutěže RSG pro žáky 8. a 9. tříd základních škol.  
Tříčlenné týmy vítězů školního online kola z jednotli-
vých škol budou plnit logické, složité i zábavné úkoly.

●  TŘÍDNÍ KONCERT ŽÁKŮ KLÁRY TAŽEJOVÉ 
18:00 – ZUŠ 
Koncert třídy populárního zpěvu.
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PÁ 
27.

●  OKRESNÍ KOLO SOUTĚŽE ŽÁKŮ ZUŠ 
9:00 – ZUŠ 
Soutěž v komorní hře s převahou dechových 
nástrojů.

●  TŘÍDNÍ KONCERT ŽÁKŮ HEDVIKY VAVŘÍKOVÉ 
17:00 – ZUŠ 
Koncert nástroje housle.

●  JOHAVOVA KALHOTA + MUTANTI HLEDAJ 
VÝCHODISKO 
20:00 – MěKS 
Jedinečný a mimořádný dvojkoncert, na kterém obě 
seskupení představí svá nová alba. 
JOHAVOVA KALHOTA –elektrizující neo-třelá EBM 
formace ze Šumavy. 
MUTANTI HLEDAJ VÝCHODISKO – alternativní 
elektro–rapová kapela z Prahy. 
Vstupné: 350/250 Kč

Kino Šumava, sál MěKS Vimperk
ÚT 
3.

●  20:00 – POMOCNICE 
Thriller, USA, 2025, 131 min, Režie: Paul Feig 
Mladá žena, která se potýká s problémy a s úlevou 
přijímá možnost nového začátku jako služebná 
u zámožného páru. Brzy však zjistí, že jejich rodinná 
tajemství jsou mnohem nebezpečnější než ta její 
vlastní. 
Vstupné: 130/110 Kč

SO 
7.

●  17:00 – MAZLÍČCI V PRŮŠVIHU 
Animovaný/Akční/Komedie/Rodinný, Francie, 2025, 
99 min, režie: Benoît Daffis, Jean-Christian Tassy 
Mazaný a vynalézavý Sokol je připraven udělat pro 
záchranu svých přátel cokoliv! 
Vstupné: 150/130 Kč

●  20:00 – VELKÝ MARTY 
Drama/Sportovní, USA/Finsko, 2025, 150 min,  
Režie: Josh Safdie 
Marty Mauser, mladý snílek z New Yorku roku 1952, 
je posedlý myšlenkou stát se světovým šampionem 
ve stolním tenise. 
Vstupné: 130 Kč

ÚT 
10.

●  20:00 – CITOVÁ HODNOTA 
Drama/Komedie, Norsko/Francie/Dánsko/Německo/
Švédsko, 2025, 134 min, Režie: Joachim Trier 
Když Nora odmítne roli ve filmu svého otce a on 
místo ní obsadí horlivou hollywoodskou herečku, 
začíná série vtipných i bolestně upřímných setkání. 
Vstupné: 100 Kč

SO 
14.

●  17:00 – NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: GOAT 
Animovaný/Dobrodružný/Komedie/Sportovní/
Rodinný, USA, 2026, 95 min,  
Režie: Tyree Dillihay, Adam Rosette 
Mladý kozel Will sní o dráze profesionálního hráče 
roarballu, kontaktního a drsného sportu, kterému 
dominují ta nejrychlejší, nejagresivnější a nejsilnější 
zvířata světa. 
Vstupné: 150/130 Kč

●  20:00 – BOUŘLIVÉ VÝŠINY 
Drama/Romantický, USA, 2026, 136 min,  
Režie: Emerald Fennell 
Na větrných yorkshirských pláních se zrodila láska, 
která vzdorovala všem pravidlům… a zničila vše, co jí 
stálo v cestě. 
Vstupné: 130 Kč

ÚT 
17.

●  19:00 – ČAS DO ZÁSAHU 
Dokumentární, Lotyšsko/Česko/Ukrajina, 2025,  
179 min, Režie: Vitalij Manskyj 
Poslední tři roky bojuje Ukrajina za svou nezávislost 
proti ruské agresi. Jak vypadá „poklidný život“ daleko 
od frontové linie, v týlu? 
Vstupné: 140/120 Kč

SO 
21.

●  17:00 – ARCO 
Animovaný/Dobrodružný/Rodinný, Francie, 2025,  
88 min, Režie: Ugo Bienvenu 
Je rok 2075. Desetiletá Iris vidí spadnout z nebe 
tajemného chlapce v duhovém obleku. Jmenuje se 
Arco a pochází z budoucnosti. 
Vstupné: 150 Kč

●  20:00 – HAMNET 
Drama/Životopisný, Velká Británie, 2025, 125 min, 
Režie: Chloé Zhao 
Mimořádný příběh o lásce a bolesti, z nichž vzešlo 
jedno z nejslavnějších děl světového dramatu – 
Shakespearův Hamlet. 
Vstupné: 140 Kč

ÚT 
24.

●  20:00 – KŘÍDLA SMUTKU 
Drama/Fantasy, Velká Británie, 2025, 98 min,  
Režie: Dylan Southern 
Působivě stylizovaný thriller o smutku, rodinném 
poutu a naději, která i přes svou křehkost přetrvává. 
Vstupné: 140/120 Kč

SO 
28.

●  17:00 – VELRYBÍ PÍSEŇ 
Animovaný/Rodinný/Komedie, Německo/Česko/
Kanada, 2026, 91 min, Režie: Reza Memari 
Mladý keporkak Vincent musí s pomocí několika 
přátel překonat řadu překážek a prožít nečekaná 
dobrodružství, aby v sobě objevil vlastní magickou 
píseň, s jejíž pomocí může zachránit oceán a život 
v něm. 
Vstupné: 150/130 Kč

●  20:00 – KDYŽ SE ZHASNE 
Komedie, Česko/Slovensko, 2026, 96 min,  
Režie: Andy Fehu 
Ambiciózní šéfkuchařka, která se chystá otevřít 
vlastní restauraci, a vyhledávaný gynekolog kdysi 
tvořili šťastný pár, po letech manželství se ale 
ocitnou v komplikované vztahové situaci – ani jeden 
zkrátka nemůže toho druhého vystát. 
Vstupné: 150 Kč

Výstavy
●  PALETINO BARBORINO  
Výstava tvorby malých i velkých umělců, kteří 
navštěvují malířské kurzy Báry Chlastákové. Vernisáž 
se uskuteční 12. 2. od 16:30. 
2. 2. – 28. 2. knihovna

●  ATELIÉR MALBA 3 
Akademie výtvarných umění Praha v Galerii  
Winterberg. Ateliér Malba 3 chápe malbu jako 
otevřený jazyk, který přesahuje médium obrazu 
a vstupuje do širšího pole současného umění. 
Vernisáž se uskuteční 5. 2. od 18:00. 
6. 2. – 1. 3. Galerie Winterberg
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Sobota 7. 2. od 14:00, Sál Na Nové
● DĚTSKÝ MAŠKARNÍ BÁL
Celým odpolednem děti provedou pohádkové postavičky Minnie a  Mickey Mouse. 

Čeká Vás odpoledne plné her a soutěží, malování na obličej, fotokoutek, dětská diskotéka 
s Peťulou, svítící tetování, tematická výzdoba, odměny. 

Sobota 7. 2. od 20:00, Sál Na Nové
● ŠIBŘINKY
Tradiční maškarní bál. Soutěž o nejhezčí masku jednotlivců i skupin. Výherce čekají zají-

mavé ceny. Hraje kapela Flám. 

Neděle 15. 2. od 12:00, Pošumavská tržnice
● MASOPUST
Slavnostní odpoledne zahájíme ve 12 hodin před Pošumavskou tržnicí, kde si můžete 

zapůjčit masku do maškarního průvodu. Po tradičním zahájení ve 14 hodin vyjde z náměstí 
Svobody slavnostní průvod s živou muzikou. Na konci nás bude čekat hostina v Pošu-
mavské tržnici (pro masky pohoštění zdarma).

Volyňské 
kulturní 
okénko

→
Kulturní program naleznete 
na www.kultura-volyne.cz
nebo na facebooku
Kultura Volyně.
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Barevná televize – pro většinu dnešních rodin naprostá samozřejmost. Není to ale zase tak dávno, kdy se na barevné televize stály fronty 
a na venkově se u jejího vysílání scházeli známí i sousedi. První barevné vysílání začala vysílat Československá televize 14. února 1970, tedy před 
56 lety. První barevný pořad se vysílal u příležitosti …………………. ve Vysokých Tatrách. Pravidelně začala ale televize barevně vysílat od května 1973 
u příležitosti dvaceti let od zahájení vysílání televize.
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Elektrická Šumavěnka  
sbalená na cesty 
„Eklektický mix alternativního rocku s příměsemi 
elektroniky“, „pravé šumavské elektro se sklonem 
k opulentním eposům“ či v názvu zmíněná 
„elektrická Šumavěnka sbalená na cesty“ – tak bývá 
popisována vimperská kapela Johavova kalhota, která 
na podzim minulého roku dobyla hitparádu Velká 
sedma Rádia 1. O cestě tohoto neotřelého hudebního 
uskupení ze zkušebny ve Lštění až k ikonickému 
nahrávacímu studiu Golden Hive jsem si povídala 
s frontmanem kapely Tomášem Bejčkem. 

  V kapele  Johavova  kalhota  jste tři – 
ty alias Giovanni di  Maestrocarto  zpí-
váš, Petr Moravec neboli Horizont  Popu-
lár  hraje na  kytaru a  taky  zpívá a  Honza 
Kunc coby  bassg  vytváří beaty a  basy. 
Už tyhle obskurní přezdívky mohou být 
pro posluchače předzvěstí jazykové hry, 
která je ve  vašich textech čeká –  napří-
klad Temno a les, na lebce koberec je sran-
dovní věc. Béžový modřín mi do nosa vlezl, 
uniká rez. Přilezl kanec a v mordě má větev, 
bude tanec. V ze rzi louži tančíme teď, mod-
řínem kroužím  (píseň  Bukeol).  Kdo texty 
vymýšlí? 

Texty tvořím většinou já.  Jsou to prostě 
takový obrazy, co mě napadnou. Někdy 
používám i  takovou hatmatilku, neexistu-
jící jazyk nebo nonsensy  a  slovní hříčky, to 
mě baví.  Na  některých  textech má svůj díl 
i Petr, třeba Slunce pálí je v podstatě jeho text. 

Kapela existuje už dvacet let, hrajete 
od začátku v tomhle složení? 

Nejdřív spolu byli jen Honza s Petrem. Potkali 

se potom, co skončil Despondancing (volyň-
sko-vimperská alternativní kapela, jejímž čle-
nem byl Petr Moravec – pozn. aut.).  Já ten-
krát hrál na kytaru po hospodách a měl jsem 
i nějaké svoje věci. Kluci se o mně doslechli 
a  už si úplně  nepamatuju, jestli oslovili oni 
mě, nebo jak to bylo… Natočil jsem tenkrát pro 
ně takový demo na diktafon. A oni mi řekli, že 
to je dobrý, a vzali mě do kapely. Já z toho byl 
tenkrát úplně nadšenej, oba jsou starší a pro 
mě to byly v tom věku velký postavy. Peťa byl 
už tehdy v podstatě legenda, protože Despon-
dancing  byla  jediná místní kapela, která to 
někam dál dotáhla. 

A  od  začátku jste se jmenovali  Joha- 
vova kalhota?  

Na  začátku jsme se jmenovali vše-
lijak –  pamatuju  si  Soundbush.  Hráli 
jsme  třeba  ve  Volyni a  tam nás zkomolili 
na Soundbus. Taky dobrý. Měli jsme písničky 
v angličtině. Jeden čas jsme si říkali Radiola Hill, 
ten název používáme dodnes jako označení 
našeho vydavatelství. 

Vy máte i svoje vydavatelství? 
Máme! Zkoušíme ve Lštění v docela dobře 

vybavené zkušebně, kde hrajeme i nahráváme – 
a  říkáme tomu  Radiola  Hill  Records. Je to 
pojmenovaný podle názvu nějaké plodiny – 
myslím, že je to stozrník. To je ovšem z hlavy 
našeho hlavního bylinkáře. 

Zkoušela jsem se na  vás zeptat umělé 
inteligence a  mimo jiné uvedla, že 
„jméno kapely vyvolává otázky“.  A  měla 
pravdu, ta otázka musí  padnout –  
co Johavova kalhota znamená? 

Vzniklo to na nějaké zkoušce, na které jsem 
nebyl – a když mi to pak kluci řekli, tak se mi 
to hrozně zalíbilo. Přišlo mi vtipný, jak je to 
zkomolený a  že se všichni budou ptát, co 
to znamená. A nakonec  je to skutečně  tak, 
pořád se na  koncertech někdo ptá, co to 
znamená, jak to vzniklo. Takže puberťáci v nás 
můžou bejt spokojený.  

Ten název je vlastně jenom blbost, ale 
zároveň je tam  trošku  ukrytej  Jehova,  čili 
vlastně bůh. Takže jsme vlastně  kapela,  co 
tahá songy z božský nohavice, která ale 
vlastně možná božská vůbec není  a  je 
to celý jeden velkej omyl.  

Styl, který hrajete, je pro mě osobně 
hodně těžko zařaditelný. Jak bys ho popsal? 

Naše hudba je elektrická, často použí-
váme označení EBM – Electronic Body Music. 
Docela dobře nás popsal hudební publicista 
Richard Kutěj v FB skupině Music for Friends, 
je vidět, že to škatulkování umí, lze si to dohle-
dat v jeho recenzích „Ušima  Kutěje“.  My to 
moc neumíme, a  tak si říkáme třeba elek-
trická Šumavěnka sbalená na cesty. Takový 
naše motto je, že „Johavova kalhota je velmi 
dlouhá a velmi široká“. Někdo by možná řek, 
že kdyby byla o polovinu kratší, furt by byla 
moc dlouhá. Takže asi tak. Někdy je to trochu 
drsný, ale umíme i dlouze pohladit. 

Podzim minulého roku lze asi bez nad-
sázky označit za dosavadní vrchol vaší ka- 
riéry. Nejenže jste se 8 týdnů drželi na špičce 
hitparády Rádia 1, ale natočili jste dokonce 
i  své první album, Centrum Metamor-
fóz Haleluja. Jaké to bylo, nahrávat v profi 
studiu? 

Bylo to skvělý. Natáčeli jsme v pražském 
studiu Golden Hive u Amáka, což je legenda, 
která dělala třeba s Killing  Joke.  Nahrá-
vali jsme na  etapy  každej  zvlášť a  pak se 
to smíchalo. Pro mě to byl zážitek. Amák  je 
strašně zkušenej a osvícenej. A taky vtipnej. 

Vaše koncerty jsou hodně živelný a člověk 
při nich má dojem, že dost improvizujete. 
Nebylo pro vás to natáčení náročný, hrát 
všechno pokaždé stejně? 

My právě na koncertech vůbec neimprovi-
zujeme! Možná to vypadá, že si tam jen tak 
blbneme, ale tak to není. Ono ani moc impro-
vizovat nejde, je to daný strukturou. Honzova 
spodní linka jede od určitý doby do určitý doby, 
tam nejde nic moc vymyslet.  Improvizace 
se odehrává, vlastně jenom když zachraňu-
jem průsery. Takže hrát pokaždý stejně nám 
nevadí a jsme na to zvyklí. Ve studiu ale jde 
o to, dát to dobře a bez chyby, a to už je těžký. 

Jedna ze skladeb z nového alba, Hydra, se 
několik týdnů držela na předních příčkách 



Různé 19

Galerie Winterberg únor 2026
5. února 18:00 vernisáž Ateliér Malba 3, 

Akademie výtvarných umění Praha v Gale-
rii Winterberg

6. 2. – 1. 3. výstava Ateliér Malba 3
Umění existuje, protože realita není ani 

skutečná, ani významná. J. G. Ballard
Malbu lze využívat mnoha způsoby, lze se 

skrze ni vyjadřovat přímo, nebo aplikovat její 
postupy. Vnímáme ji citlivě jako jeden ze zdrojů 
vizuality v širším kontextu současných vizu-
álních tendencí. Malba (a obecně současné 
umění) je prostředkem k individuálnímu i kolek-
tivnímu vyjádření, k zaznamenávání každoden-
ního světa, snu, traumat, radosti nebo podvě-
domého vnímání. Umění může být prostředkem 
k porozumění, poznávání světa a sebe, může 
nás přiblížit k neznámu, k  tajemství, kterým 
ve skutečnosti jsme.

Malbu v rámci současného umění vnímáme 
jako interdisciplinární formu uměleckého pro-
jevu. Studenty a studentky zároveň podporu-
jeme v tom, aby hledali vlastní témata a indivi-
duální formy projevu. Konzervativnější polohy 
malby v  tomto kontextu nediskriminujeme. 
Do široce pojatého současného umění patří 
všechny umělecké disciplíny: malba, socha, 
kresba, nová média, fotografie, performance, 
umění virtuálního prostředí, stejně jako audio-
vizuální experimenty. I  téma, které je silné, 
nemusí bez dobře zvoleného média fungovat. 
Dnes dochází k ostrým změnám hodnot a pri-
orit, proto si současnost žádá společenskou 
diskusi. Umění může a má být všechno okolo 
nás i v nás. Jak hledat hranici mezi uměním 
a realitou? Všechny postupy už byly vyzkou-
šeny, zaznamenány, zanalyzovány, my z nich 
těžíme, deformujeme je, umocňujeme a hle-
dáme způsoby, jak s nimi dál pracovat.

Ateliér Malba 3 chápe malbu jako otevřený 
jazyk, který přesahuje médium obrazu a vstu-
puje do širšího pole současného umění. Malba 
zde funguje jako způsob myšlení, zaznamená-
vání osobní i kolektivní zkušenosti, sny, trau-
mata i každodennosti.

Důraz je kladen na individuální hledání, inter-
disciplinární přesahy a odpovědnost za vlastní 
vyjádření. Ateliér vytváří prostor pro experiment 
i  ticho, pro pomalý proces i  kritickou reflexi 
světa, který se neustále proměňuje.

19. února 18:30 Návrat paměti duše, Hoha 
melodramy

Autorské představení původních textů 
a hudby Jana Hovorky a Marcely Haspeklové 
se zpěvem Petry Sovové, pedagogů Střední 
pedagogické školy v Prachaticích.

13. 2. a 27. 2. Malování s Bárou v Galerii 
Winterberg 

Kurz je určen pro děti od 5 do 11 let, které 
mají chuť tvořit. Originálním a hravým přístu-
pem si děti osvojí klasické principy kresby 
a malby.

Kurzy proběhnou v prostorách Galerie Win-
terberg od 17:00 do 18:30 hodin, kapacita je 
omezena na 10 dětí.

Cena za lekci 1,5 hodiny je 450 Kč.

Malování pro dospělé v Galerii Winterberg 
Každý čtvrtek 10:00–12:00 hod, kapacita 

7 lidí.
Cena za  10 lekcí 4  000 Kč, cena za  lekci 

500 Kč.
Rezervace na telefonu 728 046 025 či mailu 

barbara.chlastak@seznam.cz

Výzva: Malířka Bára Chlastáková prosí obyva-
tele Vimperka o zaslání fotografie vaší kuchyně 
na e-mail: barbara.chlastak@seznam.cz. Vaše 
fotografie by pak měla být součástí výstavy, 
která proběhne v  listopadu 2026 v  Gale-
rii Winterberg. Fotografie by měla obsaho-
vat váš pohled na vaši kuchyni. Děkuji moc 
za spolupráci.

Velké sedmy Rádia 1. Čekali jste takový 
úspěch? 

Vůbec. Velká sedma funguje tak, že na Rá- 
diu 1 vyberou nějaký písničky a  lidi pro ně 
pak  hlasujou. Já jsem napsal  programo-
výmu řediteli Zdeňku Lichnovskýmu, se kterým 
jsme shodou okolností hráli na takovym festi-
válku v Dobříši, jestli bychom se do hitparády 
nevešli. A on nás tam dal a  lidi pro nás hla-
sovali. I když bych řek, že máme „rádiovější“ 
písničky, vybral docela drsnou Hydru. Asi proto, 
že je skoro nejkratší… My si říkali, že budeme 
rádi, když vydržíme do dalšího kola – a nako-
nec těch kol bylo 8, 3× jsme byli třetí a 5× první. 

 
To je velký úspěch, zvlášť u kapely, kterou 

třeba já vnímám vyloženě jako koncertní, 
protože vaše vystoupení je vždycky vel- 
ká show. Velký podíl na tom mají originál- 
ní kostýmy, které míváš na  sobě. Kdo je 
tvoří? 

S nápadem většinou přijdu já a moje part-
nerka Kristina je zrealizuje. Ona je výtvar-
nice. Takže jsme takový autorský tandem. 
Ale hlavní kredit jde za  ní,  je skvělá, jsou 

to fakt pěkný kousky. Já  bych se popsal 
jako pouhý „námětník“. 

Kolik koncertů tak za rok odehrajete? 
Já nevím, nepočítám to. Ale  loni  jich bylo 

rozhodně nejvíc. Většinou jsme hrávali tak 
4 koncerty za rok a loni jich bylo asi kolem 10.  

Tady na Vimpersku ale moc často nehra-
jete. Naposledy jste tu měli koncert minulý 
rok a předtím dlouho ne. Plánujete tu něco? 

Ve Vimperku jsme hráli kdysi na arkádách 
a  loni v bývalém pivovaru. Z toho jsme měli 
velkou radost. Nebyl to jenom obyčejný kon-
cert. Byla to zároveň taková zádušní mše 
za mýho nejlepšího kamaráda a našeho neú-
navnýho  fanouška a  uvaděče  Bullwu,  kte-
rej  chvíli předtím umřel.  A  bylo skvělý  vidět 
tam tolik společných starých kámošů. 

Letos  se na  nás  můžete  těšit  27. úno- 
ra v MěKSu. Budeme dělat předkapelu Mutan-
tům (kapela Mutanti hledaj východisko, 
alternativní hip-hopová kapela – pozn. 
aut.).  Jinak v širším  okolí  budem  letos  taky 
hrát docela dost. Potvrzený je Sen noci 

svatojánské na  Stögrově  Huti v červ- 
nu, Krušlov v srpnu, Frantoly v březnu a jed-
náme o Výměníku v Budějovicích v dubnu nebo 
květnu. Taky pojedeme na nějakej česko-ně-
meckej festiválek do Freyungu v červenci, to 
jsem zvědav. 

Jaké jsou krom koncertů vaše další plány? 
My nejsme extra plodný,  nejsme totiž 

schopni se moc často scházet, pro-
tože  žiju  v Praze. Album je takový vrchol 
našeho snažení a  jsou na  něm v podstatě 
skoro všechny písničky, který máme. Ale 
zase jsou některý dost dlouhý a dost široký, 
třeba Bukeol má přes 10 minut. 

Samozřejmě chceme natočit i nějaký další 
songy, máme materiálu dost, jen se tím pro-
kousat, najít čas a vyzrát na lenost. 

Rádi bychom  taky  natočili klip na  pís-
ničku Murmur. Máme vymyšlený vtipný scé-
nář,  ale  štáb se ne a  ne  sejít. Potřebovali 
bychom, aby se to natočilo, dokud je sníh. 

Děkuju za rozhovor a těším se na viděnou 
na koncertě 27. února v sále MěKS. 

 Adéla Jiříková 
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Blahopřejeme
občanům Vimperska,

kteří oslavili jubilea v měsíci 
lednu

Marie Váchová

Jaroslav Fuchs

Jaroslava Maronová

Zdeněk Klas

Josef Vácha

Jaroslav Půbal

Věra Švejdová

Marie Kadeřábková

Johana Havrdová

Emilie Bandíková

Lubomír Dokulil

Helena Mifková

Josef Kotek

Božena Slámová

František Dolejší

Růžena Košková

Město Vimperk přeje všem oslavencům 
hodně zdraví a  spokojenosti do  dal-
ších let.
� Helena Váchová

 matrikářka

Různé

Štědrodenní návštěva 
u zvířátek

I letos se na Štědrý den, ostatně jako každý 
rok, vydaly křesánovské dětičky za podpory 
svých rodičů k  místnímu krmelečku v  lese. 
Zvířátkům nadělily ježíška v podobě různých 
dobrot, jako jsou kaštany, různé ovoce a zele-
nina a jiné laskominy.

Lesní zvířátka jim tuto podporu a pozornost 
v podobě dobrot vrátí svou přítomností v pří-
rodě při jejich rodinných procházkách během 
celého roku.

Za všechna zvířátka moc děkujeme.
Škopkovi, Křesánov

Pátý česko-bavorský štamtiš – 
HUDBA nezná hranice

Srdečně vás zvu na  další česko-bavor-
ský štamtiš. Přijďte si popovídat, zazpívat 
a užít pohodový večer ve společnosti českých 
a  bavorských přátel, které spojuje i  radost 
z hudby.

Hudební nástroje všeho druhu jsou vítány!
Máte tip na písničku, která existuje v české 

i  německé verzi? Dejte mi prosím vědět 
předem – ráda připravím česko-německý 
zpěvníček.

Termín: 5. února 2026 od 17 hodin

Místo: restaurace Breit, Vorderschmiding
Pořádá: Jana Kadlecová v rámci programu 

Rok na  hranici Česko-německého fondu 
budoucnosti

Z organizačních důvodů prosíme o přihlá-
šení předem na tel. +420 603 967 583 nebo 
na kadlecova@roknahranici.cz.

Těším se na setkání s vámi a na společnou 
hudbu bez hranic!

Jana Kadlecová

Vepřové hody ve Vimperku
Přijďte v tradičních i netradičních maskách

Přijďte na Vepřové hody 2026, které pořádá 
společnost Food Event ve spolupráci s měs-
tem Vimperk!

21. února 2026, 9:00–16:00,
Městský park Vimperk
Těšit se můžete na  tradiční masopustní 

nabídku, streetfoodové speciality, teplé nápoje, 
alkoholické i  nealkoholické nápoje, hudbu 
a malou pouliční divadelní zábavu. V dopro-
vodném programu se představí:

– Divadlo Ateliér Kvelb představí 

masopustní masky s  divadelními scénkami 
v 10:00, 12:00 a 14:00

– TRIO Traktůrek vystoupí na  pódiu od 
13 hodin

– Celodenní hudební doprovod harmonikáře
– Výtvarná dílna

Hodné děti i dospělé v maskách povozíme 
parkem na žebřiňáku.

Přijďte si užít chutě, tradice a  veselí pro 
celou rodinu! � Renata Lešková

Vimperská 
akademie 
seniorů  
a VU3V
12. 2., 10:00, Trénink paměti s paní Rad-

kou Maxovou
19. 2., 19:00, Dokud se tančí – divadelní 

představení, cena pro studenty VAS 
50 Kč

Zahájení letního semestru Virtuální uni-
verzity třetího věku – 13. února, Klu-
bovna pro seniory a spolky, Sklářská 
ulice, pouze pro přihlášené

13:00 – Genealogie
14:15 – Jižní Asie – nejpestřejší exotika 

naší paměti 
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Služby 
ve Vimperku
MĚSTSKÁ KNIHOVNA
1. máje 194
Tel. 388 411 457; 380 070 060
www.knihovna.vimperk.cz
Půjčování e-knih: https://tritius.vimperk.cz/
katalog
Výpůjční doba pro dospělé:
Po	 9:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
Út	 9:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
St	 9:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
Čt	 9:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
Pá	 zavřeno
Výpůjční doba pro děti a mládež:
Po	 19:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
Út	 12:30–17:00 hod.
St	 12:30–17:00 hod.
Čt	 19:00–11:30, 12:30–17:00 hod.
Pá	 zavřeno

GALERIE VIMPERK
Městská knihovna Vimperk
Po–So	 10:00–16:00 hod.

STÁTNÍ ZÁMEK VIMPERK
Zámek 20
Tel. 778 427 134, E-mail: vimperk@npu.cz
www.zamek-vimperk.cz
Provozní doba zámku a muzea v únoru
Pá–Ne 10:00–16:00 hod. okruh Zimní zámek 
(vždy jen tři prohlídky za den v 10:00, 12:30 
a 15:00) 
Areál zámku je otevřen od 9:30 hod. a  jeho 
brány se uzavřou v 17:00 hod.

SBĚRNÝ DVŮR
Sklářská ulice 388/21
Tel. 388 402 229, www.vimperk.cz
Po	 18:00–12:00, 14:00–17:00 hod.
Út	 14:00–17:00 hod.
St	 18:00–12:00, 14:00–17:00 hod.
Čt	 zavřeno
Pá	 14:00–17:00 hod.
So	 18:00–12:00 hod.
Ve  dnech státních svátků je sběrný dvůr 
uzavřen.

PSÍ ÚTULEK VE VIMPERKU
Tel. 388 402 229, mobil 602 527 070
E-mail: marie.hejlkova@mesto.vimperk.cz
www.facebook.com/PsiutulekVimperk
Odchyt psů provádí Městská policie Vimperk
Tel. 388 414 365

BOHOSLUŽBY
Křesťanský sbor Šumava – Vimperk
Nad Stadiónem 199
Tel. 606 793 236
E-mail: vejuka@centrum.cz
www.krestanskysbor-vimperk.estranky.cz
Ne 10:00 hod. 

Evangelická církev metodistická, 
misijní sbor Vimperk
Nádražní 274
Tel. 728 958 056; www.ecmvimperk.cz
Ne 9:30 hod.
Římskokatolická církev, 
kostel Navštívení Panny Marie
náměstí Svobody 46
E-mail: faravimperk@seznam.cz
www.farnostvimperk.cz
Út a Pá 18:00 hod., Ne 8:15 hod.

POHOTOVOST
Lékařská pohotovostní služba
Nemocnice Strakonice
Dospělí: tel. 383 324 834
Děti: tel. 383 314 474
www.nemocnice-st.cz/index.php/pohotovost

Nemocnice Prachatice
www.nempt.cz/ambulance/

LÉKÁRNY S POHOTOVOSTNÍ SLUŽBOU
Lékárna Nemocnice České Budějovice
Otevřena 24/7, tel. 387 873 120, 387 873 126
www.nemcb.cz/oddeleni/lekarna-ambulance/

Lékárna Dr. Max Strakonice
Otevřena So, Ne; tel. 225 574 638
www.drmax.cz/lekarny/
strakonice-katovicka-1404

ZUBNÍ POHOTOVOST
www.jihnem.cz/pohotovost-v-jihoces- 
kem-kraji/

QR kód na pohotovosti 
v Jihočeském kraji: 

INFORMAČNÍ CENTRUM VIMPERK
nám. Svobody 42, 385 17 Vimperk

OTEVÍRACÍ DOBA
PONDĚLÍ–PÁTEK 8:00–16:00

SLUŽBY
 � prodej map, turistických známek, pohled-
nic, turistických vizitek, magnetů, brožur 
a suvenýrů s motivy Vimperka

  internet pro veřejnost 
 � kopírování, skenování, kroužková a  termo 
vazba, laminování

 � informace o  historických a  kulturních 
památkách Vimperska a Šumavy

 � informace o  přírodních a  technických 
památkách Vimperska a Šumavy

 � informace o  kulturních a  společenských 
akcích ve Vimperku

 � informace o turistických trasách a cyklo-
trasách Vimperka a okolí

 � Facebook, Instagram a Munipolis „Město 
Vimperk“

 � kontakty na ubytování a stravování

STEINBRENEROVA TISKÁRNA
Logická hra na principu her únikových. Hra 

se nachází v  původním sklepení staré rad-
nice a nabízí pohled na dějiny vimperského 
knihtisku, na dobu, kdy výrobky z vimperské 
tiskárny byly známy po celém světě. Hra trvá 
maximálně 60 minut a je vhodná pro skupiny 
2–5 hráčů ve věku od 11 let výše. Rezervace 
v IC. Možnost zakoupení dárkového poukazu.
Provozní doba: PO–PÁ 8:00–14:30 

STEZKA LESNÍCH SKŘÍTKŮ
Stezka lesních skřítků je oživením vycház-

kového okruhu kolem Vimperka, zaměřená 
převážně na ty nejmenší návštěvníky. V infor-
mačním centru si vyzvednete mapku, na jejíž 
zadní stranu si děti obkreslí přes raznici 
pomocí tužky nebo mince obrázek přísluš-
ného skřítka. Po  nasbírání sedmi obrázků 
a  předložení mapky v  IC získají děti malou 
odměnu. Mapky jsou umístěné i  ve  stojanu 
před začátkem stezky.

MĚSTSKÁ ZVONICE
Městská zvonice z  15. století ukrývá jeden 
z  nejstarších zvonů v  Čechách a  zachovalý 
hodinový stroj, na děti čeká zvonkohra a skří-
tek Zvoníček. S průvodcem, max. 10 osob.
Provozní doba: PO–PÁ 8:00–15:30 

KONTAKT
Tel. 388 402 230, mobil 724 176 545
infocentrum@mesto.vimperk.cz
www.vimperk.cz/ic/
https://www.facebook.com/
informacnicentrumvimperk
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Vimperk, město sportu
  Vimperské gymnastky skočily po novém 

roce do  tréninku po  hlavě. Od  pátku 9. do 
soboty 10. ledna absolvovaly tréninkový kemp 
ve  Veselí nad Lužnicí. Dva dny intenzivního 
tréninku i zábavy přinesly mnoho zkušeností 
jak děvčatům, tak jejich trenérkám.

  Ve středu 21. ledna měly všechny děti od  
4 do 8 let jedinečnou možnost vyzkoušet si 
zdarma, jaké to je být hokejistou nebo hoke-
jistkou. Náborová akce Pojď hrát hokej, kterou 
pořádá HC Vimperk ve spolupráci s Českým 
hokejem, seznamuje malé zájemce zábavnou 
formou s hokejovým prostředím již několikátým 
rokem. V letošním roce možnosti zabruslit si 
využilo 19 dětí a každé z nich si krom zážitků 
odneslo domů mj. hokejovou flašku na pití.

  Malá hokejová liga (MHL), amatérská 
hokejová liga, má za  sebou základní část 
soutěže. Do play off postoupili z prvního místa 
Šumavští vlci, za  nimi postoupily týmy HC 
Prachatice a  HP Vimperk. Tyto tří týmy si 
postupně vyberou svého soupeře pro čtvrtfi-
nále play  off z celků, které skončily na pátém 
až osmém místě.  

  Snowboardistům ze Snowriders Vimperk 
začala nová závodní sezona. Zúčastnili se prv-
ních závodů na šumavském Zadově, kde jeli 
večerní paralelní slalom. Děti si závodění pod 
umělým osvětlením velmi užily a v cíli na kaž-
dého čekala zasloužená odměna. Juniorští 
reprezentanti Zuzana Kočanová a  Vojtěch 
Kohout sbírají zkušenosti ve  vyšší katego-
rii a  vedou si velmi dobře. Zuzana obsadila 
na závodech ve Švýcarsku 11. místo, Vojtěch 

skončil na 35. příčce. Junior Mikuláš Samek 
si z Evropského poháru v Turecku přivezl dvě 
35. místa.

  O  víkendu 17.–18. ledna se na  Vod-
níku konaly závody Českého poháru žactva 
v běžeckém lyžování. Z vimperského Fischer 
Ski klubu Vimperk  se zúčastnilo 14 závodníků. 
V sobotu se jel závod v bruslení intervalově 
a v neděli klasika hromadně. Celkem se utkalo 
300 žákyň a žáků – a Vimperští se mezi nimi 
rozhodně neztratili! Ve strhujících dojezdech 
se prosadila Šarlotka Jakšová (3. a 2. místo), 
dále Tonda Kovář (6. a 4. místo), Tereza Jedlič-
ková (9. a 4. místo) a Patrik Vocelka (3. místo).

Po první části ČP je vimperský klub průběžně 
4. klubem v hodnocení družstev. 

Připravila Adéla Jiříková

Vimperk bude mít na olympiádě 
dvě zastoupení!

Nestává se často, aby město naší velikosti 
mělo zastoupení na olympijských hrách. 
Vimperk tu výsadu na XXV. zimních olympij-
ských hrách v Itálii mít bude, a to dokonce 
dvakrát! 

Juniorka Karolína Hrůšová, bývalá žákyně 
ZŠ T. G. M. a studentka vimperského spor-
tovního gymnázia, zaznamenala výrazný 
úspěch, když si ze Světového poháru ve 
snowboardcrossu v čínském Dongbei Yi 

přivezla skvělé 8. místo. Zároveň si tím potvr-
dila loňskou nominaci na olympijské hry.

Na své druhé zimní olympijské hry se 
nominovala další Vimperačka, Barbora 
Havlíčková. Barča je distanční závodnicí 
v běžeckém lyžování. Ve Val di Fiemme 
se pojede  skiatlon 20 km, 10 km volně, 
4 x 7,5 km štafeta a 50 km hromadný start 
klasicky. Zatím není jisté, do jakého závodu 
bude Bára nasazena.

Olympijské hry začínají 3. února 2026. 
Držme našim závodnicím palce!

Adéla Jiříková

Olympijské
hry

 Foto Zdeněk Formánek
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Uzávěrka 

březnového 

 čísla

13. 2.

Čištění
koberců 

a čalounění
Marie Marková
Tel.: 388 421 218

Mob.: 721 819 456

Cenově dostupné 
čištění

Řádková inzerce

 Koupím starší známky, mince, bankovky, odznaky, pohledy, obrazy, 
hodiny, hodinky, porcelán, sklo, knihy, myslivecké a vojenské předměty – 
šavli, helmu, uniformu a podobně. Můžete nabídnout i  jiné staré 
předměty, celou sbírku nebo pozůstalost. Tel. 722 777 672.

 Vykoupím shozy, trofeje, preparace veškeré lovné zvěře. Tel. 
724 900 622

 HODINOVÝ MANŽEL, menší práce všeho druhu, volejte 731 408 939 
či navštivte tomaskratky.cz.

 Koupím jakoukoliv JAWA, SIMSON, MZ, ČZ, přívěsný vozík PAV či 
motory. Děkuji za nabídku. Tel. 723 971 027.

 Nabízím nepoužitý monitor HP P22h G8, 21,5´´. 5ms. Cena: 
2 340 korun. Zdarma mohu přidat starší monitor podobně velký. 
Vladimír Štumpa, Vimperk, tel.: 702 112 019.
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PRONÁJEM 
nebytových prostor 

pro skladování 
 

50 – 150 m2 

Bezbarierový přístup,  

elektronicky zabezpečeno    

 

Špidrova 95, Vimperk   

Tel. 739 455 859 
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27Zprávy z Rohde

 VIMPERK



MĚSTA VIMPERK

20. 3. 2026 | 19:00 | Hotel Zlatá hvězda

 • kapela De Facto 
 • ukázky latinskoamerických a standardních tanců 
 • barmanská show 
 • bohatý raut 
 • fotokoutek 
 • slosovatelné vstupenky

• vstupné 620 Kč 
• předprodej na www.kulturavimperk.cz 


